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XXXIX. évlolyam 
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Akormány bukaresti nagygyülése a legtel- 

Minek a másfélszázezres processzió, mikor 
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vid esztendeje csak annak, hogy lezajlottak 
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F öszerkesztő: 

LőFIZET ési ARAK: Belföldre póstai szétküldéssel havonként 60 lej. póstautalványon átutalva, 

8 lej négyzetcentiméterenként 

Szerda 

1933. évi május 24 
vagy a kiadóhivatal pénztárához befizetve. Aki pénzbeszedő megbizott utján fizet, az beszedési 

Brassóban további 2 lejt. vidéken 6 lejt fizet havonta Külföldre negyedévre 300 lej. félévre 600 lej. egész évre 1200 lej 
re 48 pengő. Magyarországon póstatak rékpénztári száml 

Magyarországra negyedévre 12 pengő. félévre 24 pengő, 

ánk száma 12174 - HIRDETÉSEK dija: hirdetési oldalon 5 lej, páros (bal) szövegoldalon 6 lej, páratlan (jobb) szövegoldalon 

Hirdetési dijak előre fizetendők 

ureyttat 

150 ezer emberi 

jaebb külső siker jegyében zajlott le. Ha a 
trek nem tulzottak, akkor 150 ezer ember 

pült össze a fővárosban. Ezt az óriási töme- 

at6 órán keresztül vonultatták fel a Calea 

Victoriein, palam et publicem bizonyitva azt, 

hogy a kormánynak meg van a kellő népsze- 
rüsége, 
A tömegekkel való e sikerteljes játékban 

van valami fölöttébb szomoru 

az ország ugy is tisztában van azzal, mennyi- 

re populáris a mai kormányzat? Elvégre rö- 

az általános választások s ezek az erőviszo- 
nyokról zavartalan képet nyujtottak. A nem- 
1etiparasztpárt, annak ellenére, hogy kezében 
volt a hatalom, alig-alig érte el a prémium 
előfeltételét képező 40 százalékot. Szavazat- 
aránya 40.03 volt. Tehát az ellenzéki tömegek- 
kel szemben jelentős kisebbségben maradtak, 

sőt ha nem támogatja őket a németség, amely- 
el kartellbe léptek, a 40 százalékot sem nye- 
rik el. 

A Hiberál 

Azóta eltelt egy esztendő, mely idő alatt 

kivált a pártból Junián, aki hatalmas rétege- 

ket vitt magával. Visszavonult Maniu is, aki- 
nek neve pedig a legfőbb vonzerő volt. S 

megesinálta a párt az ostromállapotot, a Mi- 
ronescu-törvényt és a maga sajátos adópoli- 

tikáját, amelyek mégcsak távolról sem voltak 

alkalmasak arra, hogy fogyatékos népszerüsé- 
gét emeljék 
Ez volna tehát a vasárnapi nagygyülés fur- 

csasága. Ugyanis a másfélszázezres tömeg fel- 
vonultatása szemfényvesztés, amit minden 

kormány meg tudna csinálni, Az ország köz- 
hangulata nem bizonytalan Vajdáékat illető- 

leg, Vajdáék pedig nem bizonytalankodhat- 

nak az ország közhangulatát illetőleg... Mi- 

nek hát a szinielőadás? 
Ami pedig a szomoru része a dolognak, az a 

nagygyülés költségeiben keresendő. Egy effé- 
le klasszikus játék, tudjuk, sok-sok milliót 

emészt fel. ; 

Ma, amikor az államkassza kétségbeejtően 

üres, amikor az utolsó filléreket is elviszik 

adóba, amikor nehezen fizetik a tisztviselőket 

és még ennél is kevésbé a nyugdijasokat, meg 

a rokkantakat, az országnak az ilyen pro- 

cessziókra vannak milliói? 

Gratulálnunk kell a rendezőknek. Anélkü 
azonban, hogy müvüket tulzott becsülésünkre 

A FELVONULÁS 
a Calea Victoriein hat órán át tartott és ezért 
a tulajdonképpeni népgyűlésre csak délután 
fél 5 órakor került sor. A felvonulást Vajda 
minisztelenök az Atheneul Román-nál felálli- 
tott emelvényről fogadta. A kormány többi 
tagjai a menet egyes oszlopainak élén, megyé- 
jüket vezetve, haladtak. 

A népgyülésen egyébként Hatieganu Emil 
erdélyi miniszter elnökölt, aki szónoklatában 
azt hangsulyozta, hogy 
a népgyülés a kormány külső és belső ere- 
jének kiáltó bizoónyitéka. 

Utána Joanitescu munkaügyi miniszter szó- 
lalt fel, aki a békerevizió kérdésével foglal- 
kozott, ugyancsak erős kifejezésekkel élvén a 
revizionistákkal kapcsolatban, mondván, hogy 
csak „lebecsülését és mosolyát' nyujthatja 
nekik. 
Crisan doktor volt pénzügyi államtitkár 

ugyancsak a revizió problémáját taglalta, azt 
hangoztatva, hogy Románia egyetlen lépést 
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hoztak össze a kormánypárt bukaresti demonstrációjára 

isol kolozsvári évülése 
sem tesz hátrafelé a területi kérdésben. Majd 
a kormányt magasztalta, mert „az többet tett, 
mint amennyit várni lehetett tőle." 

Georgescu-Barlad és P. Joanitescu képvise- 
lők Vajdát dicsérték, akit Maniu méltó utód- 
jaként emlegettek. Potárca volt miniszter után 
Madgearu pénzügyminiszter beszélt, hangsu- 
lyozta a kormány érdemeit és dicsérte Titu- 
lescut, aki a kisántánt-szerződés létrehozásá- 
val történelmi munkát végzett. 

-A kormány tisztában van azzal, - mon- 
dotta beszéde során Madgearu - mennyi 
szenvedés kinozza az országot s ezért most 
készül megoldani a pválságot. A mezőgazda- 
ság megsegitésére megalkottuk a konoperziót. 
A kormány meg akarja szervezni a nemzeti 
ellenállást az országot gyötrő nehézségekkel 
szemben. 

Madgearu ezután bejelentette, hogy Romá- 
nia szeptemberben ujabb másfélmilliárd lej 
külföldi tartozásra kap halasztást, sőt cél- 
zást tett arra is, hogy amennyiben a londo- 
ni pilággazdasági konferencián nem sikerül 
a megegyezés, az összes külföldi adósságok 
fizetésének felfüggesztéséről is szó lehet. 

Misebbségi szómokok az emelvénem 
A kormánypárt kitünő rendezősége az ün- 

nepség teljességének kedvéért nem feledkezett 
meg a kisebbségi szónokokról sem. A bulgá- 
rok részéről Pankoff, az ukránok reszéről Mi- 

halsky, a németek nevében Kráuter, mig a 

magyar gazdasági párt nevében Mátis András 
w"enátor volt a disz-szónok. Az utóbbi a kö- 
vetkezőket mondotta: 

- Szivesen teszek eleget a meghivásnak s 

megragadom az alkalmat, hogy e nagy nép- 
yülés keretében, a nyilvánosság előtt is han- 
soztassam meggyőződésemet, hogy mindnyá- 

lunk boldogulása csak az országban lakó 
nemzetek megértő együttmüködése utján le- 
letséges. Ugy hisszük, hogy ezen politikával 
emberiség magasabb eszményeit is szolgál- 
luk azon szélsőséges áramlatokkal szemben, 
amelyek 

akozást késleltetik. Országunk gazdasági elő- 
ehaladásáért 

kivánjuk a Duna-szövetség gondolatának életrebáltáiát. : 
Ennek érdekében készek vagyunk Románia 

örténelmi hivatásának betöltését ezeréves 
multunk erkölcsi erejével és állampolgári kö- 

ségcink szerint támogatni. Szeretnők, ha 

telentán és magyar demokrácia ebben az ér
- 

memben egymásra találna, hogy békében 
sa é álkodhassék mindannyiunk előrehaladá- 

átis András előtt a német párt nevében 

7őlalá Kra-er képviselő a bolsevizmus el- 

/ 

a mai nehéz helyzetből való kibon- 

len beszélt, majd a 
szemben foglalt állást. : 

VAJDA: A NEMZETI-PARASZT- 
PAÁRT NEM EGY OSZTÁLY NE- 
VÉBEN KORMÁNYOZ 

Vajda miniszterelnök a kisebbségi hüségnyi 

latkozatok elhangzása után állott fel szólásra. 

Mindenekelőtt meghatottságát fejezte ki a 

nagy tömegek felvonulása felett. Tiltakozott 

reviziós törekvésekkel 

egy osztálynak a nevében kormányoz csak, 

mert az igazság az, hogy a kormány az egész 
nemzetet képviseli. 

várt reundezett eléggé népes gyülést. 

ama vád ellen, hogy a nemzeti-parasztpárt 

Majd dicsérőleg emléke- 

zett meg Titulescuról. A miniszterelnök fog- 

történelmi hivatásáról beszélt, mai- az -rszáz 

lalkozott beszédében a kisebbségekkel is, ki- 
fejezvén azt a meggyőződését, hogy egyetlen 
országban sincs jobb dolguk a nemzetiségek- 
nek, mint éppen Romániában, amint ezt a 
kisebbségi képviselők is elismerték akkor. a 
mikor szolidárisnak jelentették ki magukat a 
határok fenntartásában. 

Ezután Vajda sajnálattal emlékezett meg 
Maniu oisszapvonulásáról, akit semmi eszköz- 
zel sem lehetett posztján visszatartani s aki- 
nek a gyülésről is köszönetét és üdvözletét 
küldi. Végül a népgyülés nevében hódoló üd- 
vözletet menesztett az uralkodónak. 
Az utolsó szónok Mironescu belügyminisz- 

ter volt, aki a revizió ellen beszélt. 

után vátért a kisebbségi kérdésre, mondván, 
hogy ebben az országban mindenki egy- 

forma. 
A liberális párt az egyenjoguság alapján 
akarja megoldani, fajra és felekezetre ovaló 

tekintet nélkül, gyakorlati uton a nemzefi- 
ségek problémáját. 

Beszéde végén Duca a kormányt támadta. 
A gyülésen megalakult a Tineretel Lihral 

CSENDES TÜNTETEÉS 
MELLETT 

A hatalmas felvonulás és az ezt követő gyü- 
lés minden zavaró momentum nélkül zajlott 
le. A nagy összhangot mindössze az bontotta 
meg, hogy csomó erdélyi gazda süvege mellé 
Maniu fényképét dugta a következő felirás- 
sal: 

MANIU 

„Maniu a mi megváltónk! 

Ezeket a fényképeket Maniu bhivei osztották 
ki a gazdák között. Tehát a kormánypárt két 
rétege közötti ellentétet a gyülés rendezőinek 
nem sikerült számüzni. 

A tömegeket oda-vissza ingyen szállitották. 

A lib li e . " iberális-párt a kisebbségi kérdés 

rendezését igéri 
A lHiberális párt ugyancsak vasárnap Kaloze 1 határainak sérthetetlenségét hangsulyozta. Ez- « (lfju liberális) szervezet is, amelynek elnöké- 

uca 
) 

pártelnök a vasárnap reggeli vonattal értkezett 

Kolozsvárra Lepádatu és Cipoianu volt mi- 

niszterek, valamint Oromolu-nak, a Nemzeti 

Bank volt kormányzójának kiséretében. A 

gyülés vasárnap délelőtt zajlott le A vezér- 

szónok Duca volt, aki először a liberális párt 

vé Lepádatu volt minisztert választotiák meg. 
A gyülésnek Mózes Károly keolozsváni 

gyógyszerész nevében magyar szónoka is volt. 
Azokra a kisebbségi kivánságokra mutatott 
rá, amelyeket a liberálisoknak uralomrakerü- 
lésük esetén meg kell oldaniuk. 
Délután megyei küldöttségeket fogadott 

Duca, aki az esti órákban visszantazott a fé- 
városba. 

-
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HITLERISTA IZGCALMAK 
TEMESVÁRON EGY SVAÁB NEP- 

A temesvári sváb népközösség kerületi ta- 
nácsa vasárnap tartotta alakuló gyülését dr. 
Muth Gáspár elnöklésével. A gyülés folyamán 
a hitleristák erősen támadták Blaskopics Fe- 
renc nagyprépostot, aki az egyik temesvári 
lapba irt és a hitlerizmusról szóló cikke miatt 
ellentétbe került a Szép Adolf hiveivel. 

A választások eredménye a következő lett: 

Elnök: dr. Muth Gáspár. Tanácstagok: dr. 
Kráuter Ferenc, Bürger Ferenc, dr. Riesz Mik- 
lós, dr. Schmitz Ferenc, Wegling kanonok és 
dr. Schmidt a hivatalos Volksgemeinschaft ré- 
széről. A második frakció részéről Beller Hans 
elnököt és Hügel Ferenc, dr. Warth Péter, 
Logel Ferene és Rothas Péter tagokat válasz- 
tották meg. A harmadik, hitlerista frakció ré- 
széről Möller Károly elnököt és Minnich, 
Schmidt, Altmann tagokat választották meg. 
Tehát a vezetőségnek 7 régi népközösségbe- 

Ii, 5 ifjusváb és 4 hitlerista tagja van. 

BLEYER JAKAB MELLETT 

foglalt állást a gyülés, amely a budapesti 
egyetemi tanárnak szimpátia-táviratot kül- 
dött. Egyébként a gyülés a német szövegü ro- 
mán himnusz és a sváb himnusz eléneklésével 
fejeződött be. 

HITLERISTÁKAT FOGTAK LE 

a bánsági Nagyzsám községben, ahol a csend- 
őrség 17 hitleristánál házkutatást tartott és 
sok hitlerista könyvet, meg röpiratot kobzott 
el. Wingert Józsefet, Glatt Andrást, Holz Hen- 
riket Saal Ferencet és Erk Henriket őrizetbe 
vették és Kráuter képviselő közbenjárására 
Temesvárra szállitották őket, ahol a vizsgáló- 
biró Wingert kivételével valamennyit szabad- 
lábra helyezte. 

................. 

Elcsendesül 
a Peru és Kolumbia 
közötti ellentét 

Neroyork, május 23. 

Limai jelentések szerint a perui kor- 
mány megerősiti, hogy annak a viszály- 
nak ügyében, amely a két állam között 
Leticia városában kitört, szerződés-terve- 
zetet dolgoztak ki. 

A szerződés ratifikálása végett a perui 
kongresszust rendkivüli ülésszakra 
behivták. 

egy- 

. 

A ........ 

Bukarest, május 23. 

Románia között. Az eredeti megállapodás 
szerint Jugoszláviának kellett volna fi- 
zetni a hid épitési költségének felét a ro- 

A budapesti Hétfői Napló ugy értesül, 
hogy az osztrák igazságügyi hatóságok 
megváltoztatták álláspontjukat és ugy 
döntöttek, hogy 
Matuska Szilovesztert 
magyar biróságoknak. 

, Brassó, május 22. 
Az „Erdélyi Kiskereskedők Szövetsége" má- 

tanácsház üléstermében. 
A közgyülésen megjelenteket 

tek a Szövetség elhunyt tagjairól 

ey e 
i 

ánáo A
be 

a Társadalomban 
Apám a jobbkezével parolát adott ne- 

kem, a balt pedig a vállamra tette. Egy- 
ideig igy nézett engem nagy gyönyör- 
ködéssel, majd a szeméből fényes könny 
csepp hengeredett le és igy szólt: 
- Én mondtam volt, hogy Ábelnek 

kereszteljenek. 
Féltem, hogy én is pityeregni kezdek 

s azért kapaszkodni próbáltam. 
- Tán nem bánta meg? - kérdeztem. 
- Azt az egyet nem. 
- Hát akkor miért sir? 
- Sir az ánti! 
- Hát az mi? - mutattam a homlo- 

ka alá. 
- A szemnek is feredni kell egyszer- 

egyszer - mondta apám s azzal elfor- 
dult és fütyörészni kezdett. Énekelni so- 
hasem hallottam s fütyörészni is csak 
még egyszer, amikor édesanyám azt 
mondta volt, hogy elköltözik a háztól. 
- Milyen uj nótát tud? - kérdeztem. 
- Sok ujat tudok - felelte apám, - 

de a legujabbat is tudom, amelyik egy 
el nevü legényről szól, akinek a fejit 

az urak megfurták, hogy azon a likon a 
fejibe meneküljenek a veres tatárok elől. 
- Milyen veres tatárok elől? 
- Hát a muszka-tatárok elől! 
- S osztán mi lett? 
Osztán az, hogy az urak igy is rosszul 

jártak, mert nem tudták, hogy az Abel 
fejiben viz van s abba mind belényu- 
vadtak. 
- No, szegények! - mondtam én is, 

de apám ezt már nemigen hallotta, mert 
a maga találmányán ugy kezdett kacag- 
ni, ahogy embert ritkán láttam. Azonban 
nem szeretek adós maradni még apám- 
nak sem s azért én is eléállottam, ami- 
kor már egy kicsit csendesedett: 

Nevezetes legény lehetett az az 
Ábel, mert én is tudok róla egy nótát. 
val Hát az hogy szól? Lérdete 

apám. 
- Az ugy hogy Ábelnek egy ania is 

volt, akinek törvény szerint ésezel kel- 
lett volna megtöltenie az Ábel fejit s ő 
mégis vizzel töltötte meg. Node nem baj, 
mert egyszer nagy inség s még nagyobb 
szárazság következett bé s a helyzet im- 
már olyan volt, hogy az Ábel apja meg- 
tikkadt a szomjuságtól. Akkor azonban 
gondolt egyet Ábel s a törvénytelenséget 
avval jutalmazta vissza az apjának, 
hogy meglikasztotta a saját fejit s abból 
őt harmatos tiszta vizzel megitatta. 
Szavaim alatt apám leült a sárga szek- 
s amikor bévégeztem, igy szólt: 
- Ne beszélj! 
- Biza beszélek. 
Erre gondolt egyet, a nyeldeklőjét jár- 

tatni kezdte, a nyelvit nyujtogatta és ti- 
kácsolt, a szemeit is kimeresztette s 
olyan jól játszott, hogy odaugrottam és 
ijedten kérdeztem megzz: . 
- Mi baja van, álesapám? 
A Tikkadok meg a szomjuságtól - fe- 

elte. , 
Egyszerre észretértem és igy szóltam: 
- Még nem szorultunk a fejemre, 

mert elég viz van a kutban. 
- Eredj, hozzál! 
- Hozok, ha eljön a szük idő. 
- Hozzál! 
- ló jó. 
- Vizet! 
Egészen furcsa volt s ismét mondta 

nyögve: 
- Vi.-vi-zet! 
Aztán félrekoppant a feje s mivel na- 

gyon sárga volt, én rázni kezdtem: 
-Apám, ne játszodjék olyan jól! 
Nem mozdult egyet sem. Mosi már 

nem tudtam, hogy erőssen teszi-e magát, 
y átbillent a játék. Azért sokáig nem va 

haboztam, hanem megszöktem magamol. 
hogy vizet hozzak. Sietve megmostam a 
homlokát és a szájába is csorgattam egy 
kicsit. Végre felnyitotta a szemét s hát 
ugy pislog, mintha valami sötét barlang- 
ból érkezett volna. 

. 

. 

Jugoszlávia nem akar fizetési kötelezettségének eleget tenni 

Az uj dunai hid épitésével kapcsolat- 
ban konfliktus támadt Jugoszlávia és 

mán kincstárnak, már akkor, amikor li- 
ganasnál leteszik az alapkövet. Utóbb risba utazik. 

Mégis kiadják Matuskát 
Magyarországnak 

A biatobárgyi tiömeggyilkos ügye szeplember- 

mégis kiadják a 

I szágnak. 

A Erdélyi Miskcrcskedök Szövetségének közévülése 

jus hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órától kez lés. Az inditványok keretében elhatározták, 
dődőleg tartotta meg közgyülését a brassói hogy az üzletbérek ügyében a Szöpetség ujabb 

Ciurcu 
György és Barabás Andor dr. elnökök üdvö- 
zölték s megnyitó beszédükben megemlékez- 

A mult közgyülés jegyzőkönyvének felolva- 
sása és hitelesitése után felolvastatott román 
és magyar nyelven az évi jelentés, amelyet a 
közgyülés tudomásul vett. A zárszámadást is 
elfogadta a közgyülés és az erre vonatkozó 
felmentvényt megadta. Az 1933. évi költség- 

maga? 

megfogtam a karját s 

Egy kicsit falszinü 

van, de odaki tavasz. 

akadály nélkül gondolkozhassam. 
ször azt a kérdést tettem fel, hogy ma 

J ugoszlávia nem mutatkozott hajlandó- 
nak ez összeg lefizetésére. Titulescu ezért 

nisztert. 
Amennyiben Mirtonak nem sikerül az 

hivatta Genfbe Mirto közlekedésügyi mi- 

ellentétet elsimitani, Románia eláll a 
hid épitési szándékátoól.. 
Mirto egyébként Genfből 2 napra Pá- 

ben kerül 1árgyalásra 
Budapest, május 235. Anmennyiben a kiadatás megtörténik. 

ugy a hires biatorbágyi ügyet a pestvi- 
déki törvényszék Marton-tanácsa tár- 

Minden valószinüség szerint Matuskát 
csak a tárgyalás előtt néhány nappal, 
szeptember elején adják ki Magyaror- 

előirányzat elfogadása után az alapszabályok 
egy néhány szakaszát módositotta a közgyü- 

A tárgysorozat utolsó pontja az elnökségi, 
igazgatósági és számvizsgálóbizottsági tagok 
választása volt. Megválasztattak közfelkiáltás- 

sal elnökökké: Barabás Andor dr Ciurcu 
György és Gonser Rudoltf; alelnökké: Colesa [ 
V.. Haas ], Schlosser Ph.; főtitkárrá: Balázs 
Ferenc; titkárokká: Cárstea C. és Frank M.; 
pénztárnokká: Hilgersz Károly és Folkner 
Ede: ügyészekké: Harmath Zoltán dr. és Ho- 
zan János dr. 

- Te mit csinálsz? - kérdezte. 
- Én feltámasztással foglalkozom, hát 

Nem tudott felelni, hanem még vigyáz- 
kodott egyideig, aztán felállt és indulni 
készült. Mivel gyengén állott a lábán. 

ugy vezettem. 
Bent lefektettem az ágyba s nem szóltam 
egy szót se. Azt is elhatároztam, hogy a 
játékról sem beszélek, ha kérdene vala- 
mit. Ugy egy félóráig csendesen feküdt, 

itta és nyugodalmasan elaludt. 
Másnap reggel ő ébresztett fel engem 

volt és szomorkás. 
de azért rossz kedvét nem mutatta. 
- Szereted-e a tavaszt? - kérdezte: 
- Én igen, kivált télen - feleltem. 
- No, akkor kelj fel, mert idebé tél 

akkor megini vizet kért, azt jóizüen meg 

-A nap mit csinál? 
- Fenekedik a hideg ellen. 
- Hát a rügyek? 
- Vakarnak a nap felé s ha a fák 

nem fognák, beléfuinának. 
Láttam, hogy jó találos eszinél van s 

megkérdeztem: 
-Smi ma mit játszunk? 
kKeritünk egy szamarat s megfogjuk 
a farkát. 

Azt hittem, hogy valami bölcsesség jő 
ki a szamárból s tovább tudakozódtam: 
- Hát azt mért fogjuk meg? ; 

- Azért, hogy megnézzük a fogát. 
Most már nem folytattam tovább, ha- 

nem felugrottam a fekvő helyemről és 
öltözködni kezdtem. Apám is kiment a 
házból s igy elég csend volt ahhoz hogy 

Elő- 

milyen nap van s kiderült, hogy vasár- 
nap. Vasárnap el kéne a templomba is 
menni, de főzni is kéne, mert a lélek, ha 
megrepkedi is magát a templomban, de 
igazán otthon mégiscsak a 
testben érzi magát. 
S holnap hetfü! 

jóltartott 

, hogy én utra kelek! Az lesz a napj 
Ahogy ezt kimondtam volna magam- ban, éppen belépett apám. 

Ábel, a Fennyaló a második uj- 
ját is munkába vette szólott. 

Két uj erdélyi vasut. 

A közl ekedésügyi minisztérium 

1933. május 24 

.. a Bukarest, május 23. 

é a Cr 
vezérigazgatóságával együtt most CR 
azokat a módozatokat, amelyek 1 eleeesi 
tennék etővé 

két uj, nagyfontosságu erdélyi , 
oonal elépílését. * élyi vasut. 

Ezek a vonalak, amelyeknek kezdő. 
végállomását még nem jelölik meg 
dély bányavidékeit kötnék össze az ék 
rálysággal. Az épitkezéshez 1500 mill; 
lej lenne szükséges. 

Rejtélyes eltünés 
Kolozsváron 

Kolozsvár, május 2; 
Különös lopás ügyében vezette be 
nyomozást a kolozsvári rendőrség. a 
Miksa, a Léb-testvérek cég egyik beltag. 
ja feljelentést tett egyik fiatal segédje Nosenfeld Adolf ellen 200 ezer lej elet 
lajdonitása miatt. A följelentő előadta 
hogy reggel kilenc óra 15 perckor a 18 
éves Rosenfeldet 200 ezer lejjel a Nem. 
zeti Bankba küldötte. Féltizenkét órakor 
a segéd még mindig távol volt. Érdek. lődni kezdett s a banknál azt a felvilá. 
gositást kapta, hogy ott nem járt senki , 
cégtől. Telelonált Désre is, ahol a fiu sziü. lei laknak, de ott sem tudnak Rosenfeld. 
ről semmit. 

A följelentő tájékoztatásul még azt is 
elmesélte, hogy a fiatal segédtől többször 
és nagy összegeket küldött a Nemzeti 
Bankhoz. A mult héten is egytételben 900 
ezer lejt vitt be. Soha nem történt sem. 
mi nyugtalanitó, Rosenfeld teljesen meg- 
bizhatónak mutatkozott s igy nem indo- 
kolatlan az a gyanu sem, hogy a segéd 
rablótámadásnak esett áldozatul, bár 
egyelőre elképzelhetetlen, hogy kera 
délelőtt a forgalmas utcákon észrevétle- 
nül lehessen megtámadni s elhurcolni va- 

e.
. 

A rendőrség erőteljes nyomozást kez- 
dett. Az a gyanuja, hogy Rosenfeld a 
pénzzel vonatra ült és elutazott vala- 
merre. 

Tudtam, hogy ezt mire mondja s kér- 
őleg néztem rá: 
- Mert én olyan álmot láttam az éj- 

jel - folytatta, - ami ismét meggondo- 
lásra késztet tégedet is. 

Ha az álom után indulnánk, akkor a 
fejünket a kutyának vethetnők - mond- 
tam neki. 

- Jó, jó - felelte apám - de eléfor- 
dul, hogy az ember akkor okosabb, ami- 
kor alszik s nem akkor, amikor ébren 
van 
Gondoltam, hogy forduljon elé az is, 

hogy én már egyszer ne ellenkezzem 
apámmal s nem is mondtam rá semmit, 
hanem vártam az álom minemüségét. 
el is kezdte s azt mondta: 

- Hát az ugy volt, hogy te ismét dög- 
lődtél valami. pázsitos helyen s napfényes 
időben. Nem bántott senki téged, sem 
az emberek, sem az állatok, csak éppel 
a varjak. Azok ellenben csufok voltak 
irgalmatlanul s ugy szotyogtak reád 4 
levegőből, mint a varasbékák. S a mel 
jedet addig kopogtatták, amig a szivedt! 
kihuzták onnét a napvilágra. De az igazl 
bonyodalom csak akkor kezdődött, me 
egyik sem elégedett meg egy kicsiv ; 
hanem mindegyiknek az egész szived ké 
lett volna. Volt közöttük egy, a ler. 
sebb s a legidétlenebb, aki még oda i 
kőzni sem tudott a marakodók Dud 
Egy darabig gyüjtötte ott az epéjit. jlja 
osztán kigondolta, hogy ő biza béárul 
a többi harcos varjakot s elrepült ez! 
nesen az édesanyád sirjához, ott hogy 
anyádot felkeltette s neki eléadta, 
ezen s ezen a helyen veled mi van skött 
anyádnak sem kellett egyéb, felszőkl 
hamar a sirból s még a hirnök-v4 t 
előtt ott termett a helyszinen, téze 
megmentett s a csuf károgókat elig 
tota... ; 

Vége van-e? - kérdeztem. 
- Ennek vége. 

.
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F st és Göriny tárgyalásai 
már a négyhatalmi direktórium 

gyezményét is hozzák 

. 

Franciaország is elfogadta a leszerelési tervezetet 
Németország csak ötévre akarja a leszerelési egyezményt elfogadni. 

Dollfuss kiépiti a német-katholikus Ausztriát 

sömbös Gyula tegnap titokban meglátogatta 
osztrák kancellárt az 

Róma, május 23 

A tempő nem csendesedett. A nemzet- 
közi politika eseményei tovább robognak. 
A csigalassuságu diplomácia olyan iram- 
ba kezdett, hogy szinte már követni sem 
ehet. 
ktel mbaton este mindössze az volt a 
helyzet, hogy a németek meglepetésszerü- 
en elfogadták a MacDonald-féle leszerelé- 
sitervezetet és ezt Nadolny, Genfben hi- 
vatalosan is bejelentette. A német enge- 
dékenység a szó szoros értelmében véve, 
tonsternációt keltett. A franciákat zsák- 
utcába szoritotta ez az engedékenység. 
franciaország eddig mindig azt hangs 
lyozta, hogy a leszerelés egyetlen akadá- 
lya a hétnetelk makacssága. Érre most már 
Páris nem hivatkozhatik és igy le kellene 
szerelnie. Természetesen nem akar és nem 
fog leszerelni, mert az a felfogása, hogy 
a mai európai biztonság got és nyugal- 

mat" (?) csakis a militarista Frapciaorszáx 
felkészült hatalmas fegyveres erejétől va- 
ló félelem tarthatja fenn. 
Ez volt a helyzet szombaton este. 
Ma egészen másképpen állanak már a 

dolgok. 

Göring Rómában járt és Mussolini 
ugy vele, mint Graham-mal, az angol és 
De Jouvenel-lel, a írancia nagykövet- 
tel is tárgyalt. Ezek a tárgyalások a 
négyhatalmi paktumról folytak és jelen- 
téseink szerint sikeresen végződtek. 

Mussolini és Göring ugyanis ugy ta- 
lálták, hogy ezt a kényelmetlen diplomá- 
ciai szédületet ki kell használni ahhoz, 
hogy amint Párist beszoritották a lesze- 

ugyanugy szoritsák 
Európát a négyhatalmi di- 

relés egérfogójába, 
most be egész 
rektórium diktaturája alá. 
Még nem eikerült teljesen, 

majdnem sikerült. 

elaszország szerint készen alt a égyhatalmi 
direktőórium is 

Római lapjelentések közlése szerint 
Mussolini szombaton nemcsak Göring, ha 
nem az angol és francia nagykövetekkel 
is tárgyalt. Ezek a 
jobb eredménnyel kec segtetnek, ameny- 
riben az a vélemény van kialakulóban, 
10gy 

már Páris is elfogadni kénytelen és ig1/ 
annak aláirásával számolni kell. 
Más hirforrások szerint ezek a tárgya- 

ások teljes összhangot 

Anglia Franciaország Olaszország 
lémetország szinte változatlan formá- 

jában elfogadták annak a négyhatalmi 
lérvezetnek szövegét amelyet annakide- 

jén - MacDonald római látogatása al- 
mi- kalmápval - Mussolini az angoil 

niszterelnök elé terjesztett. 
Ezek a jelentések azt mondják, hogy 

tervek szerint 
tiz épre kötik meg a négyhatalmi di- 
rektórium egyezményét, 
és annak három főszakasza az alábbi kér- 
Másek megoldását irja elő: 
1. A négy hatalom együttmüködik e 
tiz épen át az európai lefegyverkezés 
és béke biztositásának érdekében. 

2. Tárgyalja, megoitalja és vDégre- 
hajtja a békeszerződések reviziójának 
ér zdéseit. 

Elfogadja a a MacDonald-féle lesze- 
elisi lerpezétet és pégrehajtja a lesze- 
releés 

Olasz lapjelentések szerint ez az előle- 
íe megállapodás általános megnyugvást 
eltett. Az olasz sajtó kihangsulyozza, 

egyezménnyel a politika Ogy ezzel az 
elérte azt, hogy 
urópa nem szakadt két ellenséges tá- 
bor / 

Amenn 
hem va 
kell le tt 

rontjára. 
iben a hégyhatalmi direktőriumot 

alósitották volna meg, ugy számolni 
volna azzal, hogy 

Az Astra Mozgoóban] 
zsulolt nézőtér mellett 
fut a nagy UF A-sláger: 

nem 
um válaszol... 
ié csak ma, kedden 

tárgyalások a leg- 

a négyhatalmi direktőórium tervét most 

teremtettek a 
mnégy nagyhatalom között és 

és 

lást: a háborut. 
De nemcsak Róma, hanem Lonudon 

Páris is megerősíitik znak hirét, hog 
tegnap Rómában előlege megáltapodás 
jött létre. A Times, amelynek megbizha- 
tó értesüléseit nem igen szokták cáfolni, 
azt jelenti, hogy a négyhatalmi 
mény megkötésének most 
akadálya sincs és azt 
minden oalószinüség szerint már pün- 
kösdkor aláirják. 
Az ünnepélyes aláirás 
esz és az aláirás alkalmából 
Hitler is megjelenik. 

szemben Berlin más véleményen van. - 

tő jelentőségü tárgyalások folytak és azt 

nak során eredményeket értek el, de ki- 
hangsulyozza, hogy a tárg valások még 
nincsenek befejezvbe és igy számolni kell 
azzal, hogy még a mai nap folyamán is 
megbeszé 

ban már Göring nélkül folynak. Göring 
ugyanis vasárnap délben már elhagyta 
Rómát és Fülöp hesseni herceg társasá- 
gában repülőgépen visszautazott Berlin- 

légügyi miniszter és feltünt, hogy Göring 
még a repülőtéren indulása előit is, fel- 
tünően és izgatottan tárgyalt a római 

utasitásokat adott odavonatkozólag, hogy 
távolléte alatt Mussolinival való tárgya- 
lásait miképpen folytassa. 
Az a körülmény, hogy a kormány-belo- 

lyás alatt tartott német sajtó nem adja 
hirül fennutartás nélkül a négyhatalmi 
egyezménytervezet elfogadását, azzal ma- 
gyarázható, hogy 
a német lefegyverkezési ellenjavaslato- 

teljesen magáépá. 
A lefegyverkezési konferencián ugyanis 

ugyan a MacDonald- féle leszerelési ter- 

vezetet, de bizonyos fenntartásokkal. Né- 

metország a MacDonald-féle tervezet el- 

fogadásával elfogadta ugyan a lefegyver- 

kezés és egyvérkezés ellenőrzésének 
ertzetközi e szerét is, de azt követeli 
ezzel szemben, hogy a gyarmatokkal ren- 

delkező államoknál a tartható hadi és 

1 békelétszámba számítsák bele a évarmatt 

de már 

a két ellentébor erejét összeszövetkezteti, 
felvonultatja és az első legkedvezőbb 
pillanatban megkezdi a pvéres leszámo- 

és 

egyez- 
már semmi 

szinhelye Róma 
Rómában 

A római, párisi és londoni jelentésekkel 

Nem cáfolja ugyan, hogy Rómában dön- 

sem cáfolja, hogy ezeknek a tárgyalások- 

éseket folytatnak az államfér- 
fiak. Ezek az ujabb megbeszélések azon- 

be. A repülőtéren megjelent Balbo olasz 

német nagykövettel, akinek valószinüleg 

kat sem Páris, sem Genf nem tette még 

az a helyzet, hogy Németország elfogadta 
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tama öt épnél hosszabb ne legyen. 

főzárosok körzeteiben elhel yezett gyar- 
mati katonaságot is. Ugyancsak elfogadta 
a rövid szolgátlati idővel sorozott 
zsoldos hadsereg rendszerét is és mind- 
össze két kérdésben van különvéleménye. 
Az egyik feltétele: 
A lefegyoverkezési egyezmény időtar- 

M indenféle biztonsági egyezménynek 
általános és nemcsak európai érvényünek 
kell lenni. 
A dolgokat az neheziti, hogy a német 

egyezmény-tervezet csak öt évi békét 
gárantál, de ezzel szemben Mussolini és 
a nagyhatalmak tiz épi időtartamra köt. 
nék meg a négyhatalmi egyezményt. 

nu seá. 

És itt van az az uj seb, amelynek geny- 
nyezése mellett a békének örülni 
ma sem lehet. 

ERANCIAORSZÁG 1S ELFOGAD- 

még 

ZETEI 
TAAM AGDO ALD- ÉLE TERVE- 

Párisban ma délelőtt minisztertanács 
volt, amelyen elfogadták Paul Boncour 
állápontját, aki a tárgyalások megkez- 
dése óta a leszerelés és a négyhatalmi ter- 
vezet mellett áll. Boncour véleményével 
szemben a tengertészeti miniszter ma is 
éles ellentámadásba ment át, de ez a tá- 
madás élét vesztette, amikor maga Dala- 
dier is külügyminiszterének álláspontját 
tette magáépá. Igy aztán ez a sorsdöntő 
minisztertanács , 
elfogadta Franciaország nevében a 
MacDonald-féle leszerelési tervezetet. 

A NÉMET-OSZTRAÁK VISZONY 
MÉG MINDIG ÉLES 

Dollfuss kormányának tegnap polt az 
egyéves épfordulója, amely alkalommal a 
kancellár hosszabb beszédet mondott. Eb- 
ben a beszédben leszegezte, hogy Ausz- 
triának az a különleges nag y hibája, hogy 

az állam elleni izgatás magában az ál- 
lami hivatalokban folyik, 

De ettől függetlenül, nem lehet szó nél- 
kül azt sem elnézui, bogy Németország 
ugy bánik Ausztriápal, ahogyan azt a 
diplomáciai kötelező udpariasság 
nem engedi. Ezután arról beszélt, hogy 

nem 

Ez a külömbség téeszi a dolgokat gya- 

Ilyen értelemben 

golásu..0LLAhoz 

3. oldal 

elevezetik 
Önt, ha „01A" 
helyett silány 
utánzatokat 
ajánlanak. Uta- 

sitsa visszas rae- 
gaszkodjék az 
eredeti csoma- 

a német-katholicizmus jegyében ujjá 

kell szerveezni Ausztriát és ehhez uj al- 

kotmány kell. 
beszél t Schuschnigg 

igazságügyminiszter is. aki szintén kikeli 

az Anschluss ellen és a németség a katho. 

Keizmos összeforrasztását hangulyozta. 

Tauschnitz berlini osztvák követ egyéb- 

ként ma ujból megjelent Neurath német 

kölügyminiszternél és a Frank-féle Le- 

széd hiteles szövegével a kezében ujra 
tiltakozott. Tiltakozása ellenére is meg- 
tartották ma Berlinben a német diákok 
gyüését, amelyen Frank ismét beeszélt. 
A miniszter azt mondotta, hogy Ausz- 

tria szerint az osztrák köztársaságnak a 
németség eszméjének érdekében hivatása 
pan. Ezt ő tagadja és megforditja: Né- 
metországnak van hibatása Auszíria ér- 

dekében. 
Egyébként is Németországban Ausz- 

triával szemben ellenséges a hangulat. 
Egyre sürübben eltanácsolják azokat, a 
kik az idei nyarat Ausztriában akarják 
tölteni. Megkezdődött a németországi né- 
met bojkott az ausztriai német idegenfor- 
galom ellen... 

A MAGYAR- 
VISZALY 

A magyar-német ismeretes sportv iszály 

ügyében ma néhány érdekes nyilat- 
kozat hangzott el Budapesten Volland 
Aubur a Beac elnöke többek között eze- 
ket mondotta: A németek azzal sértettek 
meg bennünket, hogy kijelentették: pin- 
ni pionak velünk, de inni egy asztalnál 
pelünk nem isznak. Mi erre azt válaszol- 

NEMET SPORT 

juk, hogy mi pivuk pelük, de csak 
maszk nélkül és éles karddal. Az ilyen 
sértésre ez a válaszunk. 
A politikai találgatásokra tág teret 

nyit, hogy ezekben a forró órákban Gom- 

bös Gyula magyar miniszterelnök 

páratlanul Bécsbe utazott és ott Doll- 
vuss kancellárral tárgyalt. 

Gömbös olyan váratlanul utazott Bécsbe, 
hogy arról még a magyar u jságirók sem 
tudtak. 
Ma délben Gömbös visszaérkezett Bécs- 

ből és elmondotta, hogy leánya konfir- 
málásáért utazott az osztrák fővárosba, 

de nem tagadja, hogy Dollfuss magánla- 
kásán, mint magánember, a kancellárral 

beszélgetett. Azt is elismeri, hogy a két 

államot érdeklő időszerü kérdések is szó- 
ba kerültek e beszélgetés során. 

A bécsi lapok is nagy jelentőséget tu- 
lajdonitanak a találkozónak és megálla- 
pitják, hogy a két államférfi egész sereg 
kérdésről folytatott megbeszélést. 

-Hihájasodásnál, köszvénynél és cu- 
korbetegségnél a természetes „Ferentc 
lózset" keserüviz javitja a gyomor és a 
belek működését és előmozditja az emész 
tést. Az anyagcserebántalmak gyógyitó 
eljárásainak több kutatója megállapitotta, 
hogy a ferenc lózset viz-kura nagyon szép 
eredményre vezet. A ferenc lózselkeserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható. 

már 

Norman Davis megtarlotta nagy beszédét 
a leszerelési 

s véglegesen leszögezte Amerika állás- 
pontját a leszerelési kérdésben. Genfben 
Norman Dapis nyilatkozatát ugy tekin- 
tik, hogy ezzel Amerika végleg szakitott 
eddigi semleges politikájával és a lesze- 
relés kérdését magáévá tette. 
Norman Davis négy pontban foglalta 

össze kormánya álláspontját: 
1. Az Egyesült Államok kormánya haj- 

terén, landó addig menni a leszerelés 
hogy a fegyverben tartott haderő ne lép- 
je tul a belső rend biztositása érdeké- 
ben tartott haderő létszámát. 
2. Az Egyesült Államok kormánya bhaj- 

landó háborus konfiiktus esetén együtt 
tanácskozni a többi államokkal annak a 
megállapitása érdekében, hogy melyik ál- 
lamot terheli a felelősség a háborus kon- 

fliktusért és az Egyesült Államok kor- 
mánya nem gördit akadályokat az elé, 

hogy a bünösnek talált állam eWen eljár- 
janak. 
3. Az Egyesült ÁAllamok kormánya haj- 
landó vállalni az állandó ellenőrzést an- 
nak a megállapitására, hogy a leszerelési 

konlerencián 

kötelezettségeknek eleget tett-e, amint- 
hogy ezt az állandó népszövetségi ellen- 
őrzést a többi államoknak is vállalaiok 
kell. Az ellenőrzés foganatositására állan- 
dó népszövetségi bizottságot kell tartani. 

4. Az Egyesült Államok kormánya ki- 
mondja, hogy a végeél az igazi leszerelés 
fokozatos végrehajtása, az első elhatározó 
lépésnek azonban már most meg kell tőör- 
ténnie. 
........ e.......... 

Garbai vendéélője 
Bécs, május 

Carbai Sándor a volt magyar enát. 
köztársarák elnöke a magyarországi kom- 
mün bukása után Bécebe menekült s az- 
óta - 14 éve már - állandóan ott élt. Az 
elmult év alatt Garbai egyáltalában nem 
hallatott magáról és csendes visszavonoalt- 
ságban töltötte napjait. 
Most az a hir érkezik róla, hogy Bécs 

egyik előkelőbb utcájában magyar ven- 
églőt nyitott. 

Fehér fogak Chlorodont 
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Tomcsa Sándor helyszini riportja 

Felsősófalva ujabb tragédiája 
Hetven épület hamvadt el - A romok kö 
oldalán - Szomoru üzenet Temesvárra - 

Felsősófalba, május 23. 
Felsősólalvára megint rávágott a végzet ök. 

le, mely valahonnan az érthetetlenből, a fel- 
foghatatlanból csap ki, hisz ez rövid időn be- 
lül már a tizedik tüzeset, ahogy kiszámolta 

Albert Ferenc bá' égett ujjain. És mindig csak 
Felsősófaloa! Az Isten teszi próbára a falut, 
suttogják némelyek, nagyon össze vannak 
épitve a hbázak. állapitják meg mások. És tul 
káron, zokogáson és rémületen, már szégyel- 
lik magukat a sófalviak és nem egy olyan 
akad, ki azt hangoztatja, hogy elköltözik a 
faluból. 
A falu szent testének ezt az ujabb üszkös 

„Ha meg nem sirül a 
A szót egy csákányos, kormosképü gazda 

veszi át. A nyakát félretartja, a jobb füle mö- 
gött égési seb van. 

A tüz házról-házra ugrott, mint a bo- 
lond, most itt, most ott lobbant fel egy tetől 
A szél onnét futt (kelet felé mutat) mü össze- 
vissza futkostunk, hol egy gyermeket kellett 
kihozni, hol egy tinót kiszabaditani, az asz- 
szonyok bőgtek, a tüz surrogott, a szél egye- 
nest Parajdnak vitte a csóvákat. És arra van 
a falu nagy része, Mü neki a tüznek, ki csá- 
kánnyal, ki vizzel, ki hogybirt, no, egyfelől 
Fekete tiszteletes ur, másfelől Böjte igazgató 
ur fia, ha észre nem vesszük s reá nem irá- 
nyozzuk a puskát (fecskendő) ott vesz egy 
udvaron. Igenm bément. Egyszóval mindenki 
no, dehát mit ért ez, annyi mintha béköpnék 
egy lángaló kemencébe. Omlott reánk a tüz, 
azt mondtuk, vége az életünknek, mikor meg- 
sirült a szél... Eccer balra, aztán körbe s 
felszitta a tüzet. De már megcsufolt. Osztán 
megvirradt. 

A KAR 

Huszonhárom lakóház égett le és mintegy 
45-50 gazdasági épület. A tüx a legszegé- 
nyebb negyedben pusztitott. Volt olyan, aki 
csak ingben tudott kiugrani az ablakon, ugy 
öltöztették fel. Kisebb égési sebeket leszámit- 
va, emberéletben nem esett kár. Egy pár tinó, 
disznó, majorság ottveszett, butort, ruhane- 
müt, szerszámot azonban ugyszólván semmit 
sem tudtak kimenteni, ugy falta a tüz az ud- 
varokat. Az emberek, ahogy itt mondják, csó- 
rén maradtak, A kárt megközelitően sem le- 
het felbecsülni. a mai viszonyok közt minden- 
esetre mérhetetlen, A házak, csürök egyrésze 
volt ugyan biztositva, de az a legszomorubb, 

hogy az utóbbi időben nem birták fizetni a 
biztositási dijat s igy a kár valamelyes meg- 
térülésére alig számithatnak. Erről mindössze 
négy gazdánál lehet szó. 

S MÉG AZ A BESTE BIKA IS! 

Ezt egy legény mondja el, mig megszusszan 
az oltásban. (Ugyanis, mikor kiértünk, még 
parázslottak a romok.) 
- Hogy látánk a bajt, keresztapám béro- 

hant az istállóba s elengedte a falu bikáját. 
Drága nagy jószág, kutya-erős. A bika - ak- 
kor már égett a szomszéd - egy pillanatra 
reámeredt a tüzre, majd a farát hányva egy 
darabig körbe rohant az udvaron, aztán us- 
gyél Ki a kapun s felazon az országuton, Ko- 
rond felé. Onnan már jöttek a tüzoltók a 
feeskendővel. Találkoztak. megálltak. A bika 
is. Aztlán a bika megindult a fecskendőnek. 
Ki fog meg kérem egy megvadult bikát? Az 
emberek persze elszaladtak, hajigálták, ijeszt- 
gelték a bikát, de az nem mozdult. Tám félt 
az is, mert csak nézett leszegett fejjel. És igy 
lartlott egy félóráig. Mégis a bika unta meg, 
mert egyet ugrott s eltünt Atyha irányában. 
Ki tudja, kérem, - nyul a legény vedre után 
az a félóra belékerült a falunak négy-öt 
házba. 
Már megy. de visszafordul: 
Pedig éppen elégbe került így is. 
Biztosan a bikát gondolta. 

A ROMOK KÖZÖTT 

Egy nagy feketle mező, azon siró csopor- 
tok. 

Csak imitt-amott áll ki egy-egy megszene- 
sedett csonk. bedőlt kemenec. Egy kapuzábén 
ennyi olvasható: „Isten segedelméből épi... 
a többi elégett. 

És valami gyerek. egy ébresztő-óra hamuból 
kikotort, megfeketedeit csengőjét ütögeti egy- 
hanguan egy vasdarabbal. Külömben csend 
van, mint temetésen illik. 

A trágyadombok még füstölögnek. Innen 
felülről nézve, mintha undok pokoli oltárok 
lennének, melyeken most mutatják be az ál- 
dozatot. Futólag tizennyolcat számitok meg. 
Hanem az a gyerek azzal a csengővel mit 

akar/! 

Megszenesedett, halott fák mutatják, hogy 
hol voltak kertecskék. Egy fekete fa felett 

sebét pedig égett és jajgató emberek állják 
körül és gyulladásos szemeikkel segitség után 
pislognak, hol az égre, hol a földre. 
De az ég felhős és komor. 
A föld kegyetlen és kormos. 
És e kettő között az ember sir. 

ESTE TIZKOR 

Péntek este, a falu már lefeküdt. Dolog-idő 
van, korán virrad. Halkan pihegnek emberek, 
állatok, szerszámok, házak, melyekre csak az 
Isten vigyáz és a kései virágzó fák, A falu fö- 
lé sötétséget söpörtek össze a csillagok, sötét- 
séget, az Időnek ezt a mindennapi piszkát. 

tarka pici madár kereng. Le-fel lipinkázik, 
majd megáll a levegőben. Keres valamit, bi- 
zonyára a fészkét. Hol van már az! Most sze- 
gényke ő is kérhet a jegyző urtól egy koldu- 
lási engedélyt. 

Te gyerek, hallad? hadd már abba azt a 
kongatást!! 

Botra támaszkodó öreg cipel vizet, egy sze- 
nes boronát oltogat. Egyebet nem is igen lá- 
tok, ami maradt volna. Egy megszenesedett 
horona. Ő oltogatja, Én talán még Iujnám. Ez 
az örök remény és a bestia mulandóság. Per- 
sze, az öregnek van igaza, azzal a vizzel az 
élet magját locsolgatja. Odább, egy másik 
borana-végen, anyóka kucorog s kendője alatt 
egy mákszem-leánykát melenget. Hallom: „Te 
sem jösz többet nannyóhoz... 

Halló fiam, azzal a harangozással!! Hagyd 
már, - szinte azt mondom: a fenébe - nézd, 

Otáh Lidi és Otáh Erzst fiatal 
lányoknak 

Temesvár 

Csak most érzem, hogy milyen nehéz és 
szomoru feladatra vállalkoztam. De segi-: 
teni akartam az édesanyjukon akkor, mi-: 
kor felajánlottam, hogy én majd közlöm 
magukkal ezt az Istenem, hogy is 
mondjam? - esetet. Mert akkor ő már 
csak azon busult, hogyan tudná tudtul 
adni maguknak. Mondtam, én majd elin- 
tfézem, mert arra is gondoltam, hogy egy 
levél hét-nyolc lejbe kerül egy égettnek 

Kedoes Lidi s Erzsi, nagy tüz volt Só-! 
falován, borzasztó nagy, nagyon nagy! 

Üzenet 

(Szolgálatban)n)n 

zt - Községi bika a végzet 
Akit gyanusitanak és egyebek 

Fény már sehol sincs, az a villódzás a tetők 
felett az élő testek vitálitása. A falu ráhaj- 
totta fáradt fejét a bizodalomra. 
Fülöp Imréné ugy mondja, hogy éppen kur 
rogva tizet ütött az óra - a legénkéről le- 
suvadt a cserge, hát megigazitotta, - mikor 
elkáprázott a szeme: lobot vetett a F ülöp Fe- 
renc csüre. Mintha láng-sapkát huztak volna 
a zsup-fedélre. Aztán felugrott. És ugy ter- 
jedt a tüz, hogy mig felcibálta a gyerekeket 
és összekapkodott valamicskét, már csak az 
ablakon tudott kiugrani, az ajtó a pokolra 
nyilt. Akkor a Csármány-utca már lángokban 
volt. 

szél..." 
tebbi gyerek pityókát süt a forró hamu- 

ban! 
Beljebb egy rongyos zekével - mint vala- 

mi tyukboritóval - három gyerek van leta- 
karva, Csak a kicsi, csodálkozó, hidegtől kék 
pofácskájuk látszik ki. A legnagyobb lehet 
vagy négy éves. Ülnek a szoba közepén, szé- 
pen, rendesen, éppen hogy a tetőt és a fa- 
lakat ette meg valami piros és meleg. A töb- 
bi négy valahol játszik. Az apjuk most indul 
el mezitláb, hajdonfőtt és kabát nélkül, hogy 
valahonnan egy kis törökbuzalisztet szokotál- 
jon a fiókáknak... 
Hanem most már 

vább: 
- Add csak ide fiacskám azt a pléh vaca- 

kot, kapsz helyette egy fényes pénzt! 
Ideadta. 

Tovább mentem és titokban bedobtam a si- 
ket vekkercsengőt egy beomlott pincébe... 

igazán nem birom to- 

Majdnem mindenki leégett, - maguk is. 
És a házból nem lehetett kipinni semmit. 
Semmit, - ahogy az édesanyjuk mondta, 
a maguk staférungjokat sem. Igen, a 
staférung is... 
Hát ehhez nem volt ereje az édes any- 

juknak, ki csak magukat siraita. 
Sirjanak maguk is, de ne felejtsék el, 

hogy a székely leányt nem a staférung 
teszi, hanem a szibe s a két keze. Ezek 
pedig megmaradtak. És legyen vigaszuk 
az, hogy most már néem a staférungért 
peszik el, mert mintha hallottam is volna 
valamit,... de erre már nem kaptam meg- 
bizást. 

A farsangon azonban gondoljanak rán 
15. 

Akit gyanusitanak 
A esendőrőrmester fent volt az irodában, ő 

lent ült az udvaron egy rönkön. 
Ő, a gyanusitott: Fülöp Ferenc bá', kinek a 

csüréből indult ki a láng-áradat. Várta a ki- 
hallgatást. 
A gyanun kivül hetven év nyomja a vállát. 

De az első ellen Ferenc bá' tiltakozik kézzel- 
lábbal, az utóbbit megcáfolja élénk arca. 
Ugy lett volna az, hogy az öreg elaludt s 

a pipája nem. S mind a ketten a csürben 
voltak a kritikus időben. Az öreg az udorban, 
a pipa a szájában, 
Letelepszem az öreg mellé s mondom. hogy: 

né öreg, baj van a pipával. 
- Aval métt? - kérdi. 
Emlitem a gyanuokokat. 
Az öreg csak legyint: 
- Megkérem, szé nem is pipázom, hanem 

- bagózom. 

S állitásának igazolásául a cipőm mellé egy 
olyan sulyos érvet helyezett le, hogy én, igy 
magamban rögtön felmentettem az öreget a 
vád és következményei alól. 
Hogy a bhatóság is igy gondolkozna, arról 

nincs tudomásom. 

Mig az autó előáll, Fekete tiszteletes urral 
a lehetőségekről beszélgetünk. 
Szóbakerül az ugynevezett önerő. A tiszte- 

letes legyint és azt mondja: „Nem birják 
megfizetni a husz lej papdijat. 
Hanem talán a kormány? 
- Akkor-mány biztos - mondtam én és 

szintén legyintettem. 
Maradna a társadalmi akció. 
Erre egyikünk sem szólt, csak legyintettünk. 
Lehet, hogy a tiszteletes urnak van igaza. 
Hogy az Isten. 

Már tudják, hogy ki ölte meg 
a marosvásárhelyi tanárt 

A gyanusitott Hatalember a 
valószinüleg 

Marospásárhely, május 23 
Beszámolt már a B. L arról az elvete- 

mült kéjgyilkosságról, amelynek Zaganes- 
cu Constantin, a katonai liceum 29 éves 
rajztanára csett áldozatul. Az ügyészseg 
utasitására szombaton este felboncolták 
az áldozat holttestét, amelynek soran 
megállapitották, hogy 

a besfiális tettes először megfojtotta á- 
dozatát s csak azután gyömöszölte a 
halott szájába annak alsónadrágját. 

A vizsgálat során az is kiderült. hogy 
Zaganescu valóban rendellenes természe 
tü ember volt, akit több férfihez betege. 

gyilkosság óta nem mutatkozik, 
szökésben van 

baráti kapcsolat fűzött. 

Az áldozat lakásán a rendőrsé egész 
sereg pornografikus fényképet talált a 
melyeken több ismert marosvásárhelyi f- 
atalember szerepelt. Ezek a fényképek is 
azt a feltevést valószinüsitik, hogy Zaga- 
nesen gyilkosa valamelyik szerelme le- 
letett. 

Hatósági részről közölték, hogy a gyil- 
kossággal gyanusitott fiatalembernek 
nemcsak a nevét, hanem lakcimét is isme- 
rik, az illető azonban a végzetes éjszaka 
óta nem mutatkozott. A nyomozás folyik. 

.
.
.
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akciója 
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A parajdi sóbánya igazgatoja fo ad 
na nagyvárosi nyaraló vendéget 
vagy külföldit akárhány családtaggal 
nius 1-től október 31-ig. Lakásom 12 , 
bás, és koszt tetszés szerint, kiszolgálás kocsihasználat, kirándulásokról gondos 
kodom. Halászat, vadászat s minden válo. 
gatott szórakozás. A fenti nyaralást cse 
reképpen a téli hónapokra kérem. Ci 
mem: Frámbitas György bányamérnok 
Praid, jud. Odorheiu. 

Fizető vendégnek mennék 
re, hol kb. olyan gyógyhatásu ásvány. 
viz van, mint pl. Govorán, vagy Cai 
manesten epe- és májbajok kezelésére 
Lehetőleg lakás, (zsir- és husmentes) 
tás koszttal együtt. Választ árajánl 
együtt kérek. Zöldy Béláné Sibiu, 
eg. Maria 12. 
Balázs Gyula tanitó. Bretcu-Bereek, 
Jud. Treiscaune. Fürdés szabadban. Ki. 
rándulóhely: a Kárpátok és Ojtuz. k 
szobában junius 1-től fogadna vendéget. 
Ár: ötszöri étkezéssel, felnőttnek 80, 
gyermeknek 60 lej. EÉlvállalna 10 fiu, 
vagy 10 leánygyermeket 10-16 évig, szü. 
lők nélkül is. a háznál két tanitónó van. 
Szép kert. gyümölcsös, zongora. Esetleg 
2 családot 35-4 taggal is vendégül látna. 
Dij félhavonként előre fizetendő. 
Antal Ignácné, Bretcu-Bereck. 

helységre vonatkozólag lásd a fenti aján- 
latot). Három szobában junius 1-től fo- 
gadna vendéget, esetleg 10 fiut. vagy u 
lányt, ötszöri étkezéssel napi 60 lejért. 
Családot is fogad, 5-6 tagut, ár ezeknét 
megegyezés szerint. Dij félhavonként 

Grosz fenő, kereskedő. Salasul de Su, 
Felsőszálláspatak. U. p.: Pui. V.a. 
Baiesti-Bajésd. Fürdés szabadban. Ki- 
rándulás a Retyezátra. Négy-nyolc ven- 
déget fogadna junius 1-től szeptember 1- 
ig. Négy gyermeket 10 éven felül szülők 
nélkül is. Ár 4-5 étkezéssel felnőtt 
után 48 lej, gyermek után 38 lej. A napi- 
árban a teljes ellátás értendő. A lakáso- 

olyan hely. 

e 
dié. 
attal 
Str. 
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kat a faluban a vendéglátó szerzi. Szá- 
szokat és hitleristákat semmi pénzért 
sem fogad, csak magyarokat és zeidókat. 
Friedmann Dezső Arad. Str. Baritiu 33. 

Algyógyfürdőn (Hunyadmegye, gesuttó 
6 km.-nyire) kiadna junius-szeptembe 
hónapokra a szanatórium és fürdő köze- 
lében két szépen berendezett, nagy ve 
randás szobát, óriási gyümölcsös köze- 
pében. Kosztot nem ad, de igénylés ese- 
tén konyba is rendelkezésre áll. Rengetes 
kirándulóhely. Állandó autóbusz, orvos. 
Esetleg kitünő házikoszt a közelben. 

Kocsis Zsuzsánna, M árcusa-Kézdi- 
márkosfalova. V. á.: Catalina, vagy Ilo- 
ria. A vendég májuetól szeptemberig jö- 
het. 4 női és gyermek nyaralóvendége 
teljes ellátással, lakással 2 szobában lo- 
gadok. Van folyóviz fürdésre. Kiránduló- 
hely a közeli erdőbe, ahol igen jó fürdő 
van. A szoba ingyen. a 4 személy napi 

ellátása, takaritással 200-250 lejig, vagy- 
is személyenként 50-60 lej, aszerint, 
milyen kosztot kivánnak, megegyezés sze 

i í z ; el Deák Istvánné, gyógyszerész neje, 0* 
tanifónő v. á.: Sft. Gheorghe, Sep 
szentgyörgy, Str. Pleonei 17. Olt strand]a 
irándulni: Sugás, Előpatak, 

Málnás, Szentanna tó, Kovászna stb. 
tágas szép szobát adna ki 6-8 ven k 
részére 7-14 éves leány vermekeket. 5- 
záróag szülők nélkül is fogad junius 
től szeptember 15-ig. Ár: személyen os 
40 lej, naponta ötszöri étkezéssel. Gon 
szakszerü felügyelet. fürdőszoba, na 
árnyas kert, 5 nyelvismeret, zongoraa 
korlás, esetleg oktatás, kivánatra ki 
tej- és hizókura. Pormentes levegő. 
zetes fizetés. glos 

Kálnoki Mózes pendéglőss Facéőt 
Bibarcfalva, Uzonka fürdők, Szál or- 
Rákosi borvizforrás. Szabad ! alászás őle 
mos-patakban, Oltban fürdés. Kitünő 
vegő oszt és széllás jutányosa átial 
egyezés szerint. 4 tagu csa gy igu családot " - z. 

Nyaralási szeloény a hiroldalon találha 

Ie
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lemesvári kongresszusa 
Temesvár, május 23. 

4 romániai kémikusok országos szövet- 
genek kongresszusa vasárnap délelőtt 
és meg a temesvári Városi Szinházban. 
ormányt Petrescu államtitkár képvi- 
Me. A megnyitóbeszédet Candea, a te- 
ári Politechnikum tanára tartotta. A 
é resszus elnökévé Minopici bukaresti 

kevétemi tanárt választották meg. 

é üdvözlések után Deleanu bukaresti 

jofesszor ásványtani előadást tartott. 
háután az egyes szakbizottságok kez- 
lelték meg müködésüket, majd Gudiu 
jános a polgári lakosság gázvédelméről 

A kongresszus, amely hétfőn folytató- 
lott kedden aldunai hajókirándulással 

fejeződik be. 

A Brassói Népbank 
közgyülése 

Brassó, május 25. 

A Brassói Népbank tegnap tariotta 
meg évi rendes közgyülését, amelyet 
Hettmann Antal elnök nyitott meg. A 
tözgyülés a beterjesztett zárszámadást 
sótöbbséggel elfogadta. Az elfogadás 

mellett 2800, az ellen 340 szavazat esett. 

E határozat után a bank közgyülésé- 

nek arról kellett dönteni, hogy a beadott 
kényszeregyezségi kérvényét a törvény- 

alta joggal élve visszavonja-e és azt eset- 
jeg ujabb a bank mai helyzetének meg- 
felelőbb kényszeregyezségi kérelmet nyujt 
be. Idevonatkozólag a közgyülés felha- 
lalmazást kapott arra, hogy a törpbény- 

nékhez már beadott kényszeregyezségi 
térelmét visszapbonhassa. Kolumbán jó- 
nel dr. csikszeredai ügyvéd, igazgatósági 
tag ezután inditványt terjeszt elő, amely- 
len arra kéri a közgyülést, adjon felha- 
almazást a bank igazgatóságának arra, 
hogy a konverziós törvény hatálya alá 
aó adósaival kiegyezhessék. A közgyülés 
ninditványt elfogadja és kimondja, 
Mgy a bank igazgatósága 10-20-30 
sázalékos engedménnyel a konperziós 
löroény alá eső adósaioal azonnali érvé- 
nyü egyezségeket köthet. 

Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
4 riraválasztása során általában a régi ve- 

zelőséget választották, de uj tagként az 
á izázgatóságba került Hegedüs Sándor, a 
ért , felügyelőbizottságba pedig Csákány Ba- 
f / 

t lázs. 
3. Azt az inditványt, amely az igazgató- 

tó! ség teljes leváltását követelte azon a ci- 
per men, hogy az inditvány későn érkezett 
ze- és hogy azt az előirt tiz részvényes he- 
ecsak 9 irta alá, elufasitották, 
ze- ! 
se- e L Junius 10-én kezdődnek 
08. e 

az adófelebbezési 
. [ í " 
I- ] tárgyalások 
5. 

et Bukarest, május 25 

A pénzügyminisztérium az egyenes adókat 
dó megállapitó pénzügyi hivatalok főnökeihez 
pi örrendeletet küldött, amely szerint a feleb- 
y- ezési bizottságokat junius 10-ikétől kezdbe 

őssze kell hioni. Ezek a bizottságok birálják 
t- e A felebbezéseket, amelyeket az 1933. évi 
i Mókivetések ellen beadtak, valamint azokat 
el elebbezéseket is, amelyek a mult évről még 

t mtézetlenek maradtak s amelyeket a felsőbb 
a. atóságok megsemmisitő végzése folytán ujra 

árgyaini. 
ét uz ipari épületekre történt kivetések elleni 
es , ebbezéseket a most működő felebbezési bi- 
1- ottságok biráljak el, amelyeket szükség ese- 
5. é. psszehivnak a minisztérium jóváhagyá- 
nt al. 

u rendelet ezután intézkedik a felebbezési 

y ottságok számáról is. Egyelőre minden 
8 zügyigazgatóság mellett csak egy bizott- 
n kell felállitani, de ha a szükség ugy ki- 
0- egt két, vagy három bizottság is létesit- 

több Ha személyzet hiányában nem lehet 
* bizottságot felállitani, akkor az ülések 

s amát kell növelni. E 
" felebbezéseket mihamarabb le kell tár- 

lni A bizottságnak ülésenként legalább 
i éyben felebbezés felett döntenie kell. A 
' mnkálatok megkezdésétől számitott két hó- 

. tepan belül legkésőbb az összes felebbezése- 

A romániai kémikusok 

nem tett vasutasok egyrészének nyugdij- 

Curtea de Conturnál felebbezéseel 
megtámadni. Biztonság okáért a kérdést 

Az esküt nem 

, Brassó, május 23. 
Szabó Béni képviselőtől kapjuk az 

alábbi levelet: 
Mint a B. L. már jelentette, az esküt 

kéréseit a nyugdijpénztár majdnem sem- 
mitmondó indokolással visszaküldötte, az- 
az a nyugdij elintézését, dacára az 1929 
évi módositott nyugdijtörvény világos 
rendelkezésének, megtagadta. 
A panaszokra már akkor közöltem, 

hogy felfogásom szerint az elutasitást a 
kell 

áttettem az Orsz. Magyar Párt központ- 
jához, ahonnan szintén arról értesitettek, 
hogy a párt jogügyi bizottsága is az el- 
utasitás megfelebbezését tanácsolja. 

Érdekes magyarpárti 
Temesvár, május 25. 

A temesvári magyar párt gyárvvárosi 
tagozata vasárnap délután a magyar ház- 
ban népes évi közgyülést tartott Lázár 
László épitész elnökletével. A gyülés ki- 
emelkedő pontja Ungár Adolf dr. ma- 
gyar alpolgármester nagy beszéde volt a 
városok autonómiájáról. 
Ungár rámutatott arra, hogy az állá- 

sürgősen adják be felebbezéseiket 
Szabó Béni felőivása az érdekellekbőex 

nyugdijokmányok. 

Erdélyiek nem kapnak 
állást az erdélyi városoknál 

sok betöltése nem az érdekelt tanácstól, 

fellázaut 

Tokió, május 23. 
Néhány nappal ezelőtt jelentette a B. 

L, hogy Kina fegyverszüneti ajánlatot 
tetit Japánnak, amelyet azonban Japán 
azzal utasitott el, hogy ameddig Pekinget 
be nem veszi, ilyen tárgyalásokra nem 
hajlandó. Ezzel a jelentéssel ellentéthen 

láll az a ma érkezett ujabb hir, amely 
szerint a kinaiak és a japánok között 
Pekingben mégis folynak tanácskozások. 
Ezen a tanácskozáson a kinaiak ujabb 
inditványokat terjesztettek elő, amelyek 
ugyancsak azt célozták, hogy a két szem- 
benálló hatalom kössön fegyverszüne- 
tet, de 

a japánok ezeket az inditványokat is 
elutasitották. 

Csikszereda, május 23 
A Kiekereskedők Országos Szövetségének 

csiki csoportja a kereskedőkör helyisé- 
geiben demonstrativ gyülést tartott, me- 
lyen elkeseredett felszólalások hangzottak 
el a tulméretezett egzisztenciákra menő 
állami és városi adózási rendszer ellen 
A felszólalók egyhanguan szögezték le, 

hogyha továbbra is tart az a minden jó- 
zan gondolkozást nélkülöző adópolitika, 
mely a közterhek tulnyomó részét a ke- 

nek. 
Különösen a legutóbbi városi illeték- 
megállapitások tárgyalása során robbant 
ki a jogos elkeseredés. Ugyanis ezen ille- 
tékek kiszabása alkalmával, melyeket a 
tanács elfogadott, a csikszeredai kereske- 
dőkre elviselhetetlen terheket róttak. A 

delmük óráról-órára apad, ezze Iszemben 
az állam és a város ujabb és ujabb köve- 
teléseket támaszt ellenük, A két malom- 
kő között felmorzsolódnak. Ezért határo- 

tle kell tá mük tárgyalni és meg kell hozni ben- 

a döntést 
zati javaslatban szögezték le, hogy 
a jövőben ugy az állam, valamint a 

A kinai hatsereg enyrésze 
és kikiáltotta Cszak-Kina 4 
függetlenségét 

Japán ismét elutasitotta a kinai fegyverszüneti ajánlatokat 

a kinai ellentállás teljesen szétzüllött. 

reskedelemre háritja, teljesen tönkremen- 

kereskedők gyülésükön leszögezték, hogy 
ujabb terheket már nem birnak el. Jöve- 

tett vasutasok 

Eezerint tehát ezuton is értesitem az 
érdekelteket, hogy 
az elutasitást sürgősen felebbezzék meg 
a Curtea de Conturnál, Bukarest, Calea 
Grivitei 4 alatt. 

A felebbezéshez szükséges: 1) megfelelő 
felebbezési kérvény, hivatkozással az el- 
utasitó leiratra, nyugdijokmányokra és 
nyugdijpénztári aktaszámra; 2. melléke- 
lendő másolatban az elutasitó leirat; 3. 
mellékelendők a visszaküldött összes 

A brassómegyei és fogarasmegyei vas-! 
utasok fenti módon felszerelt felebbezé- 
seit Szabó Béni képviselő, Brassó, Regele 
Carol 28 szám alá is beküldhetik, aki 
gondoskodik a Curtea de Conturhoz va- 
ló közvetlen beterjesztéséről. 

gyülés Temesváron 
hanem a minisztériumtól függ, amely 
persze a jobban dijazott helyekre re- 
gátiakat és besszarábiaikat küld, mig a 
bánsági pégzett román és magyar ifjak 
százai állás nélkül pvannak. 
A választások rendjén Nemes Józsefet 

diszelnöknek, Lázár Lászlót elnöknek, 
Tóth Benjámint ügyvezető elnöknek, 
Imets Lajost főpénztárosnak és Öppert 
Gézát főtitkárnak választották meg. 

Mindenesetre meg kell állapitani, hogy 
A 

kinai csapatok egyrésze - legalábbis to- 
kiói jelentések igy mondják - lázadásba 
tört ki és 

Titencini, a lázadó kinai csapatok pe- 
zére kikiáltotta Észak-Kina független- 
ségét. 

A lázadók vezére kijelentette, hogy fel- 
veszi a küzdelmet ugy a mandzsuko, mint 
a kuomintag kormányokkal és felveszi a 

tárgyalásokat a japán haderő parancsno- 
kaival. 
A lázadók és a kormányhü csapatok 

között Peking belvárosában erős harcok 
voltak. Az egyik ilyen támadás majd- 
nem két óra hosszat tartott. 

Kereskedők jajkiáltása 
a magas adók cllen 

városok a kereskedőkre vonatkozó ado 
és illeték megállapitásaikat a kiskeres- 
kedők által delegált bizalmi-férfiak je- 
lenlétében és meghallgatásukkal eszko- 

zöljék. 
Elképzelhetetlen helyzet az, hogy a mos- 
tani lerongyolódott időkben olyan embe- 
rek határozzanak a kereskedők egziszten- 
ciái fölött, akiknek fogalmuk sincs a ke 
reskedelemről és igy annak bajairól. A 
határozati javaslatot irásban juttatják az 
illetékes fórumokhoz. 

A TEMESVÁRI KERESKEDŐK IS 

A temesvári kereskedők egylete vasár- 
nap délelőtt tartott választmányi ülésén 
élesen állást foglalt az ellen, hogy a kincs- 
tár első fokon 10-20, sőt 40-50 fokos 
adóemeléseket eszközölt. Hétfőn ez ügy 
ben tiltakozó bizottságot küldtek Bateala 
lános adókivetési pénzügyigazgatóhoz és 
Taranu Viktor vezérfelügyelőhöz. A kül- 
döttség Vasile behajtási pénzügyigazgató- 
nál a kiméletlen adóbehajtások ellen til- 
takozott, mert Temesváron az állami adó 
89 százaléka befolyt és igy a vexatura 
indokolatlan. 

-
 

5. oldal 

Temesvár-Dubrovnik és vissza Lei 1200. 

HNJÓPADLÓT 

használjon asszonyom, 

melyet az arcböre elvsel 

E rossz minőségü puder árt az 
arcbőrnek, mert megtámadja az 

arc-szöveteket és ráncokat okoz. Te- 
hát legyen elővigyázatos pudere ki- 
választásában. 
A D ARGY puder felülmulhatat- 

lan minőségü, kellemesen van illa- 
tositva Cher Amour-, Taifun- és 
Toutes les Fleurs-el. Ennek a puder- 
nek csodás hatása van. 

Poudre 
DARGY 

A DArgy pudert es a Cubanita 
kölnivizet használja minden szép asszony. 

Kiránduló 
pünkösdi sportvo- 
nat Jugoszláviába 

A Haiduk sportegyesület különvonatot 
indit Temesvárról a napsütötte adriai ten- 
gerpartra, Dubrovnikba (Raguza). 

Utiköltség III-ik osztály különvonaton 

II-ik osztály Lei 1900. 
Beleértve utlevél és vizumdijak. 
Elsőrendü pensio Dubrovnikban, napi 

60-120 dinárig. 
Utiköltség Temesvár-Kikinda és vissza 

Lei 350; Sentáig és vissza Lei 400 Subo- 
ticáig és vissza Lei 500 Somborig és visz: 
sza Lei 600. 

Indulás Temesvárról f. év junius 2-án 
délben, visszatérés junius 9-én éjfél után 
A jelentkezéskor szükséges okmányok: 

állampolgársági és katonai okmányok. 

Jelentkezni lehet a Hajduk sportklub 
helyiségében, Timisoara, I. Str. Ungu- 
reanu (Városház-utcsa) 1., bejárat Str. Eu- 
gen de Savoya (Jenő herceg-utca) május 
24-ig d. e. 8-1-ig és d. u. 3-7-ig, ahol 
bővebb felvilágositás kapható. 

Száritókamrában szárított 

(Nut-Féderest) 
ocsis András 
vára Brasov Tel. 

és fFiai ajánl : 



ő. oldal! 

HIREK 
Nadrágkaland 

Kép a közeljövőből, - ami- 
kor a nők pvadrágot, a férfiak 
pedig szoknyát viselnek... 

Zöldel, virit minden berek 
és napfény árad szerteszét... 
Két szoknyás, bluzos, stramm gyerek 
egy nőre vetette szemét... 

A sarkon állt a két kretén 
s csak hátulról látszott a nő, 
nadrág volt nádszál termetén. 
Vajh' előlről, hogy festhet ő2 

Az egyik szólt: De klassz baba, 
a hideg érte majd kilel, 
imádnám nappal-éjszaka... 
A másik szólt: Köpetni kell! 

S a langyos május-délelőtt 
a nőlt követni kezdik ám 
és ostromolják, főzik őt: 
Nézzen ránk végre, drágicám! 

A duma rém' zaklatta már, 
hát megfordult a drága nő 
s kisült, hogy bár nadrágban jár, 
bajuszos ur az illető!!! 

Nemes Ferenc 

- Jlóváhagyták Bukaresíben Marosobá- 
sárhely város költségvetését. Tudósitóuk 
jelenti: Mint ismeretess Marosvásárhely 
városi tanácsa napokon keresztül tár- 
gyalta a város jövő évi költségvetését, a 
melyet hosszas vita után el is logadtak. A 
kész költségvetést a bukaresti miniszte- 
riumba dr. Musca Péter az állandó va- 
lasztmány tagja és Urzica főszámvevő vit- 
fék fel. A miniszteriumban, mint értesü- 
Münk, kisebb módositásokkal elfogadták a 
város költségvetését. Lényegesebb módo- 
eitás az, hogy a gör. kel. és gör. kath. 
templomok segélyét ötvenezer lejjel! 
emelték, mig a hétszázezer lejes előirány- 
zott összeget, a munkanélküliség segélyé- 
re, legnagyobb meglepetésre 400 ezer le- 
re szállitották le. A marosvásárhelyi több- 
czer munkanélküli most már legalább a 
közmunkák beinditását várja a várostól, 
ha már segélyüket a miniszterium igy 
megnyirbálta. 

- BRASSÓI HIREK. A vasárnapról- 
hétfőre virradó éjszaka ismeretlen tettes 
be akart törni Gonzert Rudolf Fekete- 
utcai trafikjába. A betörő álkulcs segit- 
ségével már az udvarra jutott s ép en az 
odanyiló üzletajtó kinyitásával bajlódott, 
amikor a ház egyik későn hazatérő lakója 
megzavarta munkájában. A megriasztott 
betörő az udvar végébe menekült, a lakó 
azonban utánaeredt, elfogta s átadta egy 
arrajáró rendőrnek. Kiderült, hogy az is- 
meretlen Constantinescu Constantin, tür- 
kösi illetőségü rovottmultu betörővel azo- 
nos. A betörőnél egy betörőszerszámók- 
kal teli bőröndöt, egy zsákot s egy 30 
cm. hosszu kést találtak. - A Graft-pa 
takban vasárnap este csecsemőhullát ta- 
lált egy fiatalember. A rendőrség nyomo- 
zást inditott. hogy a lelkiismeretlen anya 
kilétét megállapitsa. - Vasárnap isme- 
retlen tettes járt Máret! Vasile brassói 
lakosnak, a belvárosi görög-katholikus 
templom épületében levő lakásán, ahon 
nan rengeteg értékes rahanemüt vitt ma- 
gával. A nyomozás folyik. - A brasso- 
megyei Prázsmár község egyik házának 
féglaégető gödrében a házbeliek egy 35- 
40 év körüli férfi holttestére bukkantak. 
A hulla fején ütéstől származó mély 
seb tátongott. Radu Pascu brassói ögyész 
hétfő délután kiszállt a községbe, hogy 
a helyszini vizsgálatot megejtse. 
- KASZAÁVAL LEVÁGTA A VÉGRE- 

HAJTÓ FÜLÉT. Nagyváradról jelentik: 
Ágoston Maris szatmármegyei földmüves- 
nél négy csendőr kiséretében megjelent 
Oprea Timis végrehajtó s foglalást akart 
foganatositani. „Ne gyere közelebb, merf 
megöllek!" - kiáltotta Ágoston a közele- 
dő végrehajtó felé, majd amikor Oprea 

sora is részben uj. 

KAI BANKÁR. Newvorkból jelentik: Ar- 

mégis házábal épett, előrántotta kaszáját, 
s egyetlen suhintással leszelte a szeren- 
csétlen ember fülét. Opreát elöntötte a 

Közkivánatra ma kedden a leg- 
szenzációsabb operett-repriz : 

egy dobbanás 
Tőöbbi szereplők: Wolff-Aibach Retty, Halmay Tibor, Ottó Waliburg 

vérs eszméletlenül rogyott össze. A sze- 
rencsétlenül járt végrehajtót kórházba 
szállították, Agostont pedig őrizetbe vet- 
ték 
- Közgyülést tartolt a gyergyói római 

katholikus tanitósaág. Gyergyőszentmik- 
lósról jelentik: A gyergyői római katholi- 
kus tanitóság május 20-án tartotta meg 

ezévi rendes közgyülését. amelyen a tani- 
tóságon kivül szinte teljes számban meg- 
jelent a gyergyói papság is. A gyülést 
Kováts Pongrác elnök nyitotta meg szép 
és tartalmas beszéddel. Á közgyülésen. a 
melyen többek között Józsa Sándor dit- 
rói tanitó tartott nagy érdeklődéssel fo- 
gadott beszédet, a gyergyói tanitóság 
anyvazi és erkölcsi helyzetével foglalkoz- 
tak. 

- SZÉKELYUDVARHELYI HIREK. 
Ferenczy Gyula szinigazgató május 24-én 
kezdi meg társulatával az udvarhelyi 
sziniszezont. A programmban a legujabb 
darabok vannak felvéve és a társulat név- 

- Udvarhelymegye- 
ből a 21-iki bukaresti nagygyülésre mint- 
egy ötszázan mentek. Kormánykörök sze- 
rint ez reményen felüli szám. - Nyirő 
lózsef darabjával, a szereplőkkel és a 
diszletekkel hétfőn reggel elindult Ko- 
lozsvárra, hol szerdán 
előadás. 
- Szőke Szakáll Prázában telepedik le. 
Prágából jelentik: Szőke Szakáll. a nagy 
népszerüségnek örvendő magyar filmsezi- 
nész több prágai szinházi és filmvállalko- 
zóval tárgyal. Ha a tárgyalások sikerrel 

lesz a bemutató 

. - . 

" 

* WAGNER-ÜNNEPÉLY JUNIUS 1.ÉN 
AZ ASTRÁBAN. A brassói szász zeneegyletek 
junius f-én, az Astra termében előadják a 

„Mesterdalnokok -at. A jegyelővétel megkeziő. 
dött a Hiemesch könyvkereskedésben. Ezt a 
hangversenyt különös (figyelmébe ajánljuk 
Brassó zenekedvelő közönségének. 

- Eegy biharmegyei község egész disz- 
nóállományát összemarták a pveszett ku- 
tyák. Nagyváradi tudósitónk jelenti: Ha- 
dosi dr. járási állatorvos mintegy hat hét- 
tel ezelőtt Mezőtelegden elrendelte az eb- 
zárlatot, mert Telegden és a 
jónéhány veszett kutya garázdálkodott. 
A vidéki gazdák nem respektálták a rem 
deletet s igy történt, hogy Pósalaka köz- 

valamennyi disznót összemarták. A kár 
járnak, ugy Szőke Szakall minden való- 
szinüség szerint Prágában fog letelepedni. 

ÁAranymikrofonon nyitják meg a világgazdasági 
az angolok királya. Királyhoz kétségtelenül 
hogy illik-e a pilággazdasági konferenciához? Tudoalevőleg a világgazdaságból eltünt az arany. Csak a boldogok pán 
daságban fénylik, nem arany. IHáromn 
gók és éhezők könnye az, 

őriási. Az állatorvos most a 
disznóállományát zárolta. 

sági konferenciát. Persze, György, 
illik az aranymikrofon. Más kérdés, 

cetszekrényeiben fénylik. Ami a világaaz- 
egyed részében a világnak csak a nyomor- 

Pánik a vurstliban 
Páratlan tüzkatasztrófa egy angol városban 

London, május 23 
Borzalmas tüzvész pusztitott vasárnap 

a Themze-folyó torkolatánál levő South- 
land város vurstlijában, amelynek 
75 mutatbányos-bódé esett áldozatául. 

A mulatóhelyen tartózkodó többezer fő- 
nyi embertömegben leirhatatlan pánik 
tört ki. A lángok a vurstli kis állatkert- 
jét is elhamvasztották. Az egyik ketrec- 

... 

Imenekülő embertömeg közé keveredve, 
nem kis riadalmat okozott. A vursili terü- 
letén tomboló tüzvész számos céllövő bó- 
dét is felgyujtott, ahol ezrével robbantak 
fel a töltények. Émberéletben nem esett 
kár, a fejvesztett menekülés közepette 
azonban 30 néző sulyos sebesülést szen- 
vedett. 

lat megállapitotta, - ből kiszabadult egy vadmacska, amely a ....... 

KINAI GőŐZÖST, Kantonból jelentik: A 
„Chiping" nevü kinai gőzös Amoy köze- 
lében a nyilt tengeren tájlunba került. 
A gőzös i6 főnyi személyzete a viharzó 
tengerbe veszett. 

- ONGYILKOS LETT EGY AMERI- 

riman newyorki bankár még az elmult 
hét péntekén eltünt lakásáról. A rend- 
őrök hosszas hajsza után ráakadtak a 
bankárra, aki a Newvorktól délre fekvő 
Long-Joland fürdő egyik szállójában bé- 
selt szobát magának. Arriman arra kérte 
a rendőröket, hogy hagyják néhány pilla- 
natra magára. Amikor a rendőrök kisvát- 
tatva visszatértek a hotelszobába, a ban- 
kárt, aki időközben zsebkésével többször 
mellbeszurta magát, vértócsában heverve 
találták. A sulyos állapotban levő férfit 
kőrházba szállitották. Tettének oka isme- 
retlen. 

- MATÉPASSZIÓ BRASSOBAN A 
brassói Feketetemplomban május 25-en 
este félkilenc órai kezdettel az ujonnan 
alakitott brassói Bach-kórus előadja 
Bach: Máté Bicke- passzióját. Vezényel 
rich Viktor, Ezölieták. Borger G., dr. Wit- 
ting, Schmidts L., Bickerich Anna asz- 
szony, Fabritius Medi asszony. Közremü- 
ködik a megerősitett városi zenekar. A 
hangversenyt a brassói Fekete templom- 
ból a bukaresti rádió is közvetiti. Belépo- 
dij nincs, de a rendezőség önkéntes ado- 
mányokat elfogad. 

4 Iilan Harvey 
ragyogó operettje. 

rövidzárlat követ- 
keztében keletkezett. 

relormátus kórházat 
Hétfőn délelőtt 11 

vári egyetemi orvosprofesszor jelenlétében 
ünnepélyes külsőségek 
a kolozsvári református kórházat, amely- 
nek egy másfél évvel ezelőtt rendezett 

Kálvin-utca 2 szám alatt egy kétemetetes, 
modern bérházat alakitottak át a kórhaz 
céljaira, s református diakonisszák telje- 
sitenek benne ápolónői szolgálatot. Az iu- 
tézmény létesitése az egyház nagy áldo- 
zatkészségének és a hivők adakozásának 
köszönhető. 
Az ünnepélyes felavatáson 

Gyula dr., Pop Liviu dr. és Popopici dr. 
egyetemi tanárok is megjelentek. 
Bene Ferenc dr. a kóérházf őgondnok- 
ság elnöke hatásos beszédet tar- 
tott, majd Filep Gyula dr. volt magán- 
tanár, igazgató-főorvos emelkedett szó- 
lásra s meleg szavakkal üdvözölte a meg- 
jelenteket. " 
Az ünnepség résztvevői ezután megfe- 

kintették a kórház 25 szobás épületét. A 
kórházban három orvos teljesit állandóan 

Márta lakban 

Berta lakban 2 
Anna lakban 2 

1 
- 

Szigoruan diétás konuha. 

környékén 

ség disznőlegelőjében a veszett kutyák 

község egész 

A tüz - mint azt az mutólagos vizsgá- 

F elavatták a kolozsvári 

Kolozsoár, május 23 
órakor több kolozs- 

között felavatták 

sorsjátékból vetették meg az alapját. A 

Hafiegan 

AZ IEJUSÁGI 

noki állásra egyhangulag 

lettek. 

det havi 500 lej fix, vegyesáruk után / százalék, monopol és cukor után forgal 

Bikszád syógytürdő, Erdélu karisbad 
Biztos guógyulást nyult az összes gyomor. epekő. cukor. és hólyagmegbetegedéseknel - 

Előszezon (május 15-től julias 1-igjJj. 
ÁRA: 

Berta lsakban egy ágyas szoba napi 58 lej, penzióval Lei 
egy ágyas szoba napi 48 lej, penzióval Lei 108 Móric-lakban egy ágyas szoba napi 32 le penzióval Lei 92 

ágyas napi Let 105. Mária-lakban 2 ágyas napi Lei 88. 
égyas napi Lei 72. Móric lakban 2 égyas napi Lel 60. 
a fürdőorvos felüguelete alatt - 

vettök - Fürdőmestert keresünk az 

szolgálatot, a betegeknek azonban ba 
orvosválasztási joguk van s igy a körbe 
ban bármelyik párosi oroossal kezeltet, 

DALOSVERSENY , HÁLASZTÁSA. A Romániai Magyar D. szövetség értesiti az ifjusági versenyre ber 
vezett iskolákat, hogy a május 28-a hirdete 
ifjusági versenyt - közbejött akadályok mi 
att - junius 11-re halasztotta el. Az etre 
natkozó körleveleket az érdekelt intézetekn, 
pár napon belül megküldi. A dalosszövet elnöksége. : 

GYE VALASZTÁSA. Tudósitónk jelem A marosi ref. egyházmegye most Tartott, 
közgyülését és azon az egyházmegye gona 

Nagy Endrét,, 
marosvásárhelyi ref. kollégium érdemes 
igazgatóját választotta meg, Egyházk 
rületi tagok dr. Czakó Józsel szanatórin ni igazgató és dr. Mester Gábor ory 

He PALYAZAT 
kisborosnyói „Hangya' szövetkeze 

azonnali belépésre boltos pályázatot i 

mijutalék, boltfütésre 20 köbméter fa 
80 Hter petroleum, természetbeni lakás 
és kert. radék 20.000 lej készpénz, 

ezer lej első helyeni ingatlan bekebele 

zés. Pályázhatnak 25 évet betöltött nós 
románul tudó szakkereskedők, kik a 
italmérés gyakorlásához szükséges ok 
mányokkal rendelkeznek. Állampolgársá 
gi bizonyitvánnyal felszerelt kérvények 
Igazgatóság cimére, Borosneul mic, Trei 
scaune küldendők. 

A B. L veni lévlátfó 198 s7 elvén I ja: 

M...... 1 

Laktóhely (a belyeég nevét cománal és énn a 

" ben 
Ele 

Fuerődni lehet-e és hol?......... 1 

Kiásd sdeiai lebet-e és horá?.. ke 
Erdőésbegyeég van-e közelben?....... erő 

Milyes hónapokban, mettét-meddg fogyá vendt 

ket? me 

zülök aéttt véltala reraset éz1 , 

. ... Mme 

Möt kér egy gyermek atás naposta . 7 

Hányszari élkertet ad sagsata ? i 

1a 
légcső- 

Az idén nagyon olcsó árak! 

18 
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A nagy vendéglőt házkess3é 
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Brassó, május 23. 

Abban a pillanatban, amikor Fekete 

Wdor dr. marosvásárhelyi ügyvéd figyel- 
etető levele nyomán rájöttem arra a 
fareértésből származó tévedésemre, amit 
ekes Béla dr. kézdivásárhelyi ügyvéd 
ilatkozatával kapcsolatban követtem 

udtam, hogy Gyárfás Elemér dr. sze- 
rálortól is megkapom a helyreigazitó nyi. 
uikozatot. Be is várhattam volna ezt, 
hogy egyszerre, illetve csak egyszer. érez- 

zem szükségét a hibaigazitásnak, az 

iaratlan tévedés rosszérzése azonban 

jan megtörtén jék az elégtételadás. Igy és 

aért történt, hogy a mostani Gyárfás- 
nyilatkozat tulajdonképpen elkésett, mert 
a helyreigazitást azonnal megtettem, 

mihelyt a ! sT. ek 
gyelmeztetése után - rájöttenmn. 

A már megtörtént helyreigazitás elle- 
nére is Gyárfás Elemér nyilatkozatát 
haszaosnak és szükségesnek tartom kö- 

mlni. Először azért, mert el akarom ke- 
rilni annak a látszatát, hogy azért siet 

jan a helureigazitással, mintha az ő nyi- 

kikozatát meg akartam volna előzni. Má- 

odszor azért, mert a nyilatkozattal kap- 
olatban néhány megjegyzést kivánok 
enni. Haármadszor és leginkább azért, 

mert Gyárfás nyilatkozata felvilágositá- 

igy hozzájárul a kérdés tisztázásához. 
Gyárfás Elemér dr. a hozzám küldött le- 
lében ezt irja: „A konberziós boszor- 
lánytánc bizonyára jó lesz arra. hogy az 
dly sok port felvert ugynepezeti pénz- 

hlsssa. Lassan ki-ki világosan látni fog- 
jia saját és mások hibáját s remélhetó- 
b9 okulásunkra szolgálnak a szerzett ta- 
lasztalatok: 
fzért is jó ez a másodszori belyreigazi- 

tás és nyilatkozat. Végezetül pedig - bár 
eléggé restellem a történt félreértést - 
megnyugvásomra szolgál az hogy ez a 
kétszeres helyreigazitás ebben a kérdés- 
ben inkább használ, mint árt Guárlás 

Ilenérnek és ami ennél is fontosahb, föl- 
létlenül használ annak az álláspontnak, ! 

vallunk. Ezért a haszonért talán jól is 
jött a tévedés, mert alkalmat adott a 
kérdés kifejtésére, értékelésére és a mind- 
kettőnktől helyesnek elismert álláspont 

Magához az alábbi Gyárfás-nyilatko- 
zathoz ésak ennyi megjegyzésem van: 
Az első két pont kétségtelenül nekem 

at, aminek az az értelme, hogy nagyon 
evés azoknak a bankoknak a száma, a 
melyek nem menekedtek még a kényszer- 

tm staüsztikát, ami azt jelenti, hogy ezt 

ezelni és értékelni. Gyakorlatilag vala- 
Mennyi bank ugy viselkedik és „él to- 

pább", mintha kényszeregyezségben vol- 
M. Kézdipásárhelyről és vidékéről lépén 
zó, ahol a Transsyloania kényszeregyez- 
ge rengeteg embert érintett és 
mindjárt érihetőbb ez a mondat is. Igaz 
"iszont, hogy a konverziós törvény szem- 
Dontjából kényszeregyezségnek csak a 
vabályosan bejelentett és elfogadott 
enyszeregyezség tekinthető, nem pedig 
i kényszerhelyzetben levő bankok és be- 

Mnne abban nyilvánul meg, hogy a 
nko 

et Igy tehát megint csak Gyárfás Eie- 

zek 

et már csak az volsa hátra, hogy a 
asítása tiszta és elmagyarázhatatlan legyen 

tépedésre - Fekete Andor fi- 

vikal és magyarázatokkal is szolgál s 

s hitelpolitikánk vitás kérdéseit - befe- 
logalább - tisztázzá s nyügööpontra 

amit most már Gyárfás Elemérrel együtt 
jónak és a tömegek érdekéeben valónak 

szól, Cikkemben van egy odavetett mon- 

egyezség védősáncai mögé. Nem készitot- 

4 mondatot nem is lehet pontos adatként 

érint, 

esek általános viszonya, ami gyakor- 

k egyáltalában nem fizetik a belé- 

van igaza azzal a tőle is fölvett 

Hétüléses, keveset 
enz-Mercedes 

iutányosan eladó. 
Országos Fatermelő 

használt, nyitott 

a tal kivánatosnak itélendő 
ket vagy értelmezéseket törvénymagya- 

rázó miniszteri nyilatkozatok for 
ban fogják a szenátus plénuma előtt s a 

) R-T. Brassó, Strada naplóban leszögezni. Mintegy 12-14 ilyen 

Hasznositható a tévedés is, 
ha hozzájárul a kérdések 

tisztázásához 

konverziós törvény végrehajtási 

Imegszoritással, hogy „a kényszeregyezség- 
ben levő bankok székelyföldi fiókjai." 

A második pontra vonatkozólag már 
megadtam a legteljesebb helyreigazitást 
örömmel szögezve le, hogy ebben a kér- 
désben Gyárfásnak is az az álláspontja, 
ami mellett a kérdéses cikkben én is sik- 
raszállottam. 

A. 3. és 4. pont Elekes Béla Jr.-nak 
cikkemben közölt nyilatkozatára vonat- 
kozik. 

Kacsó Sándor 

Igen tisztelt Szerkesztőség, 

Kérem, hogy Kacsó Sándornak b. lap- 
juk május 20-iki számában megjelent 
cikkére vonatkozólag alábbi helyreigazitó 
nyilatkozatomat közzétenni szivesked- 
jének: 
1. A székelyföldi pénzintézetek közül 
- az aránylag jelentéktelen Ditrói Ta- 

sem „menekült a kényszeregyezség védő- 
sáncai mögé". Az uj konverziós törvény 
21. paragrafusának vitás értelmezése te- 

talanul és teljes névértékben elfogadják 
ma is mind a betétkönyveket. 

2. A cikkben említett hirlapi polémia 

cikk beállitja - a törvény szövege s a 
hivatalos kormánynyilatkozatok alapjan 

vényszakaszt, hogy ennek alapján 
kényszeregyezségben levbő bankok is kö- 
teleseknek látszanak elfogadni névérték- 

ben Király Géza, a Tranesylvania Bank 

és Tusa Gábor, a Kolozsvári Takarék- 
pénztár jogtanácsosai vitatták azt, hogy 
ezek az intézetek csak kvótájuk erejéig 
kötelesek erre. 

3. A törvény 21. paragrafusának álta- 
lam közölt értelmezését a miniszter nem 
nekem mondta s nem velem beszélt róla. 
hanem a törvényjavaslat szakaszonkénti 
vitájában a szenátus plénuma előtt 
kormány nepében jelentette ki autenti- 
kus törvénymagyarázat gyanánt, ezt a 
nyilatkozatot leszögezték a hivatailos 

naplójában, sőt azóta már 

a legelső fővárosi jogászok állitottak osz- 
sze.e::.: 

A. Azt a kérdést, hogy Gyárfás Elemér 
,hégyan türhette el, hogy ily2": nem vi- 
lágos és össze-pissza magyarázható tér- 
bvényt szapazzanak meg?' - csak az te- 
heti fel, aki nem ismeri a román parla- 
ment technikáját s nem kisérte figyelem- 
mel e törvényjavaslat tárgyalásának kül- 
ső körülményeit. 

kénti vitáját április 11-én, nagyhét kedd- 
jének éjszakáján kezdte meg, 
átgyurt szöveg alapján és szerdán haj- 

szavaztak meg tulajdonképpen, ezt való- 

a gyorsirók tudhatták, a lapok 

ugyanézen a szerdai napon estefelé osz- 

vitatására. Itt a kormány képviselői elő- 
re kijelentették, hogy semmiféle szöbeg- 
módositást el nem fogadhatnak, mert az 
ülésszak bezárására tekintettel, a javas- 

házhoz, hanem a pénzügyi bizottság ál- 
kiegészitése- 

f ormájá- 

1 közelebbi magyarázatot itélt a nzügyi 

karékpénztár kivételével - egyetlenegy 

hát - ettől az egyetlen kivételtől elte- 
kintve - legfeljebb egyes, tényleg kény-[ 
szeregyezségben levő külső bankok szé- 
kelyföldi fiókjait érintheti, de a Székely- 
föld saját intézeteit nem s ezek akadály- 

során - éppen ellenkezőleg, mint azt a 

én értelmeztem akként a kérdéses tör- 

ben a saját betétkönyveiket s velem szem- 

a 

gyorsirói jegyzetek, benne van a szenátus 
szöszerint 

idézte is - éppen innen - a törvénynek 
mindkét magyarázatos kiadása, melyeket 

A képviselőház a törvény szakaszon- 

teljesen 

nalban félhatkor szavazta meg. Hogy mit 

jában csak az előadó és a miniszter, meg 
maguk 

sem jutottak hozzá a szerdai napon a hi- 
teles szöveghez, melyet a szenátusban 

tottak ki s nyomban öseze is hivták a 
szenátus pénzügyi bizottságát annak meg 

latot már nem vihetik vissza a képviselő- 

bizottság szükségesnek, Én magam hatot 
vétettem föl, közte a 21. paragrafusnál a 
betétkönyvek beszámitásának kérdését is, 
figyelmeztetve a kormány jelenlevő tag- 
jait, hogy ennek ilyen vagy amolyan ér- 
telmezése százmilliókat jelent az egyik 
vagy másik érdekcsoportnak, kik mellett 
vagy ellen nem kivántam állást foglalni, 
csak a felesleges pereskedéstől akartam 
mindegyiket megkimélni. Abban történt 
megállapodás, hogy a bizottság által 
szükségesnek itélt értelmezéseket a kér- 
déses törvényszakaszok tárgyalásánál a 
bizottság illető tagja szóvá teszi s a mi- 
niszter a nyilvánosság számára megadja 
erre a kormány hivatalos álláspontját 
tartalmazó, törvénymagyarázó választ. 
Este kilenckor kezdődött a nyilvános 
ülésben a törvény általános vitája, mely- 
nek során hosszabb beszédben fejtettem 
ki álláspontjainkat, erőteljesen tiltakozva 
elsősorban az ilyen, még nálunk is szo- 
katlan, erőltetett törvényalkotás ellen, e 
nagyfontosságu kérdésben, ahol minden 
egyes kifejezés exisztenciák ezreit és 
százmilliókat érint. Éjfél után kezdődött 

a részletes vita, ahol a bizottságban tör- 
tént megállapodás szerint, feltettem én is 
kérdéseimet s azokra a miniszter megad- 
ta válaszát. Ennél a 21. paragrafusnál a 
válasz kategórikus volt. Például arra a 
kérdésre, hogy a nálunk külön alaptőké- 
vel cégjegyzett külföldi bankfiókok kon- 
verzió alá esnek-e vagy sem, nam kap- 
tam világos és minden félreértést kizárá 
választ. Hajnali négy órakor a szenátus 
is megszavazta a törvényt. Két éjszakán 
át állottunk folytonos készenlétben, ma- 
ga Bethlen György elnökünk is hajnalig 
velünk virrasztott. Az első éjszakán a 
módositások sorozatát dolgoztuk ki s eze- 
ket Willer és Jósika képviselőtársaim 
igyekeztek - éppen az „össze-vissza ma- 
gyarázhatás" elkerülése végett - elfo- 
gadtatni. A második éjszakán két óráig 

vitatkoztam a szenátus pénzügyi bizott- 

Eaudet 
7 olaal 

a divyat 
élémnm 

GYARTMANYAI: LOCÉAN BLEU 
DOUCE-HRANCE-AMARVLI15-ERANCINE 

ságában, utána teljesen 
nagy beszédet mondtam az általános vi- 
tában s éjfél után hat ponthoz szóltam 
hozzá a részletes vitában. Arra el voltam 

készülve, hogy vagy az adósok, vagy a 

lásomat helyteleniteni fogja, amint ez 
tényleg pontosan mindkét oldalról be is 
következett. 

Borzás, 1933 május 20-án. 

Teljes tisztelettel: 

Gyárfás Elemér 
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14 A Nagyszebeni Altalános Takarék- 
pénztár (Hermannstüdter Allgemeine 
Sparkassa) közgyülése. A 91 esztendős 
multra visszatekintő és Arad, Beszterce, 
Erzsébetváros, Kolozsvár, Brassó, Med- 
gyes, Marosvásárhely, Szászrégen és Te- 
mesvár városokban fiókokkal rendelkező 
Nagyszebeni Általános Takarékpénztár 
ez év május hó 17-én tartotta meg sa- 
ját üléstermében ez évi rendes közgyülé- 
sét a részvényesek élénk részvétele mel- 
lett. Az igazgatótanács üzleti jelentését 
az 1932 esztendőről, valamint a mérleget 
és a veszteség-nyereségszámlát dr. Kae- 
per F. igazgató terjesztette elő s ezeket 
a részvényesek egyhangulag fogadták 
el. Az üzleti forgalom még folyton tartó 
lemorzsolódása folytán csökkent az üzle- 
ti nyereség is és igy az intézet belső üze- 
mében különféle takarékossági rendsza- 
bályt foganatositott. IÍgy a személyzeti 
állások erős leépitését vitte keresztül, a 
minek eredményeképpen a személyzeti 
kiadások 33.6 millió lejről 16.9 millió 
lejre csökkentek. Az 1931 esztendő végén 
kimutatott 741.6 millió lejes betéti állo- 
mány 1932 december 31.-vel kerek 5356 
millió lejre volt lecsökkenthető. Az el- 
mult üzleti esztendő folyamán az intézet 
nem vett uj hiteleket igénybe. A mérleg 
2.1 millió lej veszteséggel zárul, amit uj 
számlára vezet elő az intézet. A kétes 
követelések tartalékalapjának terhére a 
saját értékpapirállomány értékéből 14 

millió lej került leirásra,. ami a mérleg- 
tisztázáshoz az első lépést jelenti. 
A Nagyszebeni Általános Takarékpénz. 

tár különös figyelmet fordit a bel- és 

amit az intézet közvetlen összeköttetései 

elégedésére bonyolit le. 

készületlenül! 

hitelezők érdekeltségei - vagy mind a 
kettő is - egyik vagy másik állásfogla- 

külföldi átutalási és inkasszó-forgalomra, 

folytán a nagyközöneég legnagyobb meg-1 

Keresünk használt, üzemképes. 
háromoldalas, naguteljesitményvüű 

Uya II vénet. eguy 

csertörő-génet 
Aiánlatokat Székely és Mar- 

gittai Lázarea, (jud. Ciuc) ciímre 
kérünk. 

]u.. 
ÉRELMESZEDÉS. 

4 

8 

IKNÉ, HERPESZ, EGZEMA 
PSZORIAZISZ. ERITEM 

Az artritikus sorsa 
Köszvény, reuma, bőrbajok, görcsér, flébita; 

gennyes tályog, ime néhány baj, amely a hugy- 
bavval megmérgezett vérü artritikus életét veszé- 
lyeztetik. Az artritikus nő még többet szenved 
méhgyuladásától; alsótesti zavaroktól, melyek 
fájdalmasabbak. 
De ma ismerjük az érelmeszesedés specifikus 

gyógyszerét. 
Hősszu éveken át folyatatott kisérletezés ered- 

ménye a RICHELET VERFELFRISSITŐ (DEPU- 
RATIF RICHELET), amely elpárologtatja, felos- zlatja; megvékonyitja a vért, megerősiti a szerve- 
zetet és uj egészséget ad a sokat szenvedett 
betegnek, aki már feladta a gyógyulás reményét. 
A RICHELET VÉRFELFRISSITŐ (DEPURATIF t a eggyógyult betegek ezrei : , . ne . . . átalajá m felejtik el hálakifeje- 

! Ez a szer gyökeresen gyógyitja az artritizmus minden megnyilvánulásá i élkü 
régi voltákas 7 sát, tekinütet nélkül annak 

Minden üveghez ismertetó könyvecsket mellékelünk. 
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban. Labora- 
tolres L. RICHELET din Sedan, 6. Rus Belfort, Bavonne 
ranelgország, 

tr ada Pitar Mos. 
Romániai vezérképviselő: Jules DI.LAN 

Bukarest, 4. 



8. oldal 

A Nemzeti Bajnokság 
mérkőzéseinek eredményei 

Arad, május 23. 
A Nemzeti Bajnokság legizgalmasabb 

mérkőzését játszották le vasárnap Ara- 
don. A temesváriak különvonattal, mint- 
egy négyszáz szurkoló kiséretében jöttek 
át Aradra, ahol 2000 főnyi közönség előtt 
játszottak. 
Durva mérkőzés folyt. Morár Ffeofil 

biró, aki az erélyes játék hive, sokat meg- 
engedett, pedig tartottak tőle, hogy uj- 
ra megismétlődik a tavalyi botrány. 
Az AMTE már az első tiz percben 

Medve II. és Gömöri góljaival 2:0 ará- 
nyu vezetéshez jut. A második félidőben 
a TMTE Várszegi öngóljával és Stock- 

sehlager góljával egyenlit, mig a döntő 
gólt a 36-ik percben Gömöri rugta. Vég- 
eredmény tehát 3:2 az AMTE javára. 
A győzelem óriási örömet keltett Ara- 

don. Az egylet elnöke, báró Neumann 
Ferenc ötezer lej jutalmat adott a csa- 
patnak. 
Nagypáradon a Crisana könnyen győzött a 

ploiesti Tricolor ellen 4:1 (1:1) arányban. A 
váradi csapat végig fölényben játszott. sok- 
szor a kapuhoz szegezte ellenfelét 
Nagyszebenben a Soimii a kolozsvári Roma 

niával szemben gólnélküli döntetlent ért el 
A szebeni csapatnak már négy pontja van. 
Bukarestben a Brasovia-Vénus mérkőzés a 

nagy eső miatt elmaradt. 

Félbeszakadt a brassói derbi 
A közönség megtiámadia a birót 

Brassó, május 23 

Tegnap kellett volna lejátszani a bras- 
sói bajnokság két első helyezettjének 
bajnoki mérkőzését, ez azonban igen saj- 
nálatos események miatt félbeszakadt. 
ugyhogy valószinüleg közönség nélkül 
fogják az elmaradt időt utánajátszani 

IAR-ACFR 2:1 (2:0). Hevesiramu 
mérkőzés. A repülőgépgyáriak óriási lel- 
kesedéssel küzdöttek, élénken, de terveze- 

rütlenül támadtak, ezzel szemben az 
ACFR formás akcióit kapu előtt a kitü- 
nő IAR-hátvédek szétrombolták. Az első 
gólt 11-esből Bertha lőtte, a másodikat 
Tompa. A vasutasok gólját Székely szép 

beadásából Csomag ritka szép bombalö- 
véssel érte el. Nemsokára azután egy he- 
lyesen meg nem adott hands miatt a kö- 
zönség egy része megtámadta és inzul- 

tálta Tóth birót, aki ezután a mérkőzést 
lefujta, mintegy harminc perccel a befe- 
jezés előtt. 

Astra-Victoria 4:2 (2:0). Nagyon szép 
játékkal kezdődött a mérkőzés, egyenlő 
ellenfelek küzdelmét láttuk, azonban a 
Victoria visszaesett puha, dribliző játé- 
kába, néhány játékosa csődöt mondott s 
igy győzött a jobb Astra, amely vegig 
egyformán lelkesen és szépen, gólrtatö- 
rően játszott. Góőllövők: Stoia és öngól 
valamint Tankó és Zikely. Storceh biró 
jó volt. 

Suburbiu-Gloria 2:0 (1:0). Másodosz- 

tályu derbi, melynek eredménye megle- 

petés. A Gloria többet támadott, azonban 

a Suburbiu jól védekezett. Góllövők: 
Popa és Cristolovean. Biró Melchior. 

Egu szó 4 lei. vastag betükből 8 lej. Legkisebb hirdetés 10 szó. Allá.tkeresőknek, vagyu ugyan- 
azon szövegü hirdetés néguszeri feladásánál 250/0 engedmény A hirdetési dijak előre fizeten- 

Vétel-eladás 
eemoesmeesomm 
KERTIPADOK, kertitöm- 

lők, vizmentes ponyvák és 
ponyvavászon. Jul. Teutsch 
müszaki áruraktár, Brassó, 
Str. Regele Carol 57. 

Gyönyörü horgolt dupla 
ágyteritő olcsón eladó. Cim 
11390. szám alatt a kiadóban. 

MODERN HÁZ, Brassó, 
Transilvania-Raktárház-utca 4. 

ELADÓ. 11359 

Négy pár cérnazokni, 
hatszorosan megerősitve, 100 
lej, Gross Ferenc harisnya- 
várában, Kapu-utca 38. 

FÜRDŐSZOBA, vizvezeték, 
központi fütést szakmérnöki 
tervezés mellett készit Kertész 
Henrik müszaki vállalata. Te- 
lelfon 5-52. 11442 

Egy jókarban levő üzlet ki- 
rakat vasredőny és napellen- 
ző olcsón eladó (méretei 3.50 
széles és 3.20 magas. További 
felvilágositást Wagner Mórnál, 
épitész, Hosszu-u. 109. tel. 165. 

Betétkönyvet, kolozsvári ta- 
karék, marosvásárhelyi agrár 
bank és gyulafehérvári keres- 
kedelmi banktól eladunk, bár- 
milyen természetü áruért is. 

Cim 11436. szám alatt a ki- 
adóban. 

vASCSOUDVAR Legsezoli- 
dabb árban vásárolhat vizve- 
zetéki FÜRDŐBERENDEZÉ- 

sl tárgyakat Kortész Henrik deklődni EGONOMIA let „Tömeg áru jeligére, ér- Indulás Váradról a főtérről, Clujról a posta mögül. urt vél, Brassó. Telefon 5-52. itelirodában Brassó, Ko- deklődést a kiadóhivatal to- y személyjegy ára 200 lej, returjegyára 389lej. ANCI z 14442 lostor-utca 5. vábbit. ás Eay élyjegy i jegy Sslei DAN: 1, a 

dők. Támpéldánut nem adunk 

Keresek egy egészséges 1 
éves, vagy idősebb őzbakot 
megvételre. Ajánlatot ármeg- 
jelöléssel „Őz' jeligére a bras- 
sói kiadóba kérek. 

Lakás 
.................... 

Kolostor-utca 4. sz. alatti 
üzlethelyiség azonnalra ki- 
adó. Érdeklődni Tutseknél, 
Kórház-utca 43. 1-fél 3 órá- 
ig. 11357 

Keresek Brassó külvárosá- 
ban egyszerü 1-2 szobás nyá- 
ri lakást, kertben. Cimeket 
„Teljes csend" jeligére a ki- 
adóba. 11300 

3 szobás, modern utcai la- 
kás kiadó, Hosszu-utca 32. sz. 
alatt. Érdeklődni Haas, Ka- 
pu-tuca 10. 

Szép napos utcai lakás ki- 
adó, 3 szoba, konyha, egyik 
szoba belőle külön bejárattal. 
Vasut-utca 59. L emelet. Ér 
deklődni ugyanott és Gaártner 
Károlynál, Korona szálloda. 

11419 

Juniusra két lakás (mind- 
kettő 2 szoba konyhás) emele- 
ten kiadó. Brassó, Str. Mure- 
senilor 7. 11434 

Tusnádfürdőn 
legjobb helyen üzlethelyi- 
ség, elegáns berendezés- 
használattal, bazárjoggal, 
előnyös árban kiadó Ér 

1t1382 

Kiadó 
konyhás lakás. Ugyanott ju- 
nius 1-én egy különálló szo- 
ba. Cim Hosszu-utca 203. 

1t416 

azonnal egy szoba 

Modern lakást keresek, 2-3 
szoba, konyha, raktár, fürdő- 
szoba. Cimeket kérem leadni 
„Nem csak központban" alatt 
a kiadóban. 11443 

Alást nyer 
Brassó közelében vidéki 
gyógyszértárba gyógyszerész- 
segéd kerestetik. Ajánlatok 
„Junius 1. jeligére a brassói 
kiadóba. 11417 

Fényképész, szerény igényü 
segédet (nőt) keres. Foto Ad- 
ler, Brassó, Regele Carol i2. 

11425. Perfekt szakácsnő jó fizetés- 
sel junius 1-ére felvétetik. Dr. 
Weisz, Brassó, Árvaház-utca 
Z. 1111434 

Vegyes 
3 nyelvet beszélő divatáru 

kereskedő állást keres. Jakab, 
Brassó, Vasut-utca 21. 11440 

„PATENS. Kerecsek tőke- 
erős társat pénzérem-számoló, 1 . , ; 

sSzemélyjegy ára 41, returjegy ára 71 lel. - Netur jenyek állandóan 

Nagyvárad-Kolozsvár 
NAPONTA; 

Iadul Váradról reggel 6 órakor, érkezik Clujra d. e. 10" őrakof 
Indul Clujról d. ua. 4 órakor, érkezik Váradra este 8" órako 

a számlálást ellenőrző, a hi- 
ányt számszerüen kimutató 
és pénzérmeket 
csamagoló készülékem gyártá- 
sához, szabadalmi bej. szám 
7369/21/765/1933.. Csak nagyon 
komoly érdeklődők jöhetnek 
figyelembe. Konjunktura üz- 

félmüködően 

M magyar hga ban a helyzet változatia, 

1903. május 24 

Gyöztek az élcsapatok 
Budapest, május 23 

Az Ujpest a Ferencváros felett aralott győ- 
zelme után a bajnoki táblázat élére ugrott s 
innen aligha kerül le. Nagy harc folyik a 
második helyért a Hungária és Ferencváros 
közt, mert az a középeurópai mérkőzésekben 
való részvételt teszi lehetővé. Meglepetés a 
fordulóban a Bocskai nagy vereség-. 

Ujpest -Nemzeti 7:1 (4:1)) A Nemzeti uj 
erőkkel megerősitett csapata nem tudott ellen- 
állani az Ujpest Avar, Jávor és Kiss két-két 

és P. Szabó góljával győzött. A 
Vadas rugta. szgólt 
Budai 11-Bocskai 3:0 (2:0) A sok hu 

fáradt debreceni csapattal szemben a urt 
kitünően játszottak és megérdemelen ,ak 

Ferencováros-III. kerület 5:2 (2:0). 
Hungária-Kispest 3:1 (0:1). 

attila-Soroksár 3:0 (2:0). 
sSomogy-Szeged FC 2:1 (1:0). 

e.s s. 
Egyéb beltöldi 
eeeeredmények 

Kézdiovásárhely: 
(6:1). Az eredmény óriási meglepetés. Az egy- 
re jobban fejlődő KSE még az elsőosztályu 
csapatokkal szemben is jól megállja a helyét. 
Kitartó, gyors játékosaira Brassó felfigyelhet 
Góllövők Háremi (2). Negustor, Rigó, Héjja, 
Fülöp. KSE komb.-BMTE komb. 1:1 KSE 
törpe-IV. gimn. 1:1. 
Nagybánya: NAC-Phönix 5:0 (1:0). Bodo- 

la 4. Rónay egy gólt lőtt. A válogatottak jó 
formában vannak. 

Nagyoárad: Tricolor-MSE 5:1 (1:0). 

Szatmár: NAC-Olympia-Törekvés komb. 
5:2 (2:1). 
Nagykároly: Victoria-Barkochba 3:0 (1:0). 

Máramarossziget: Sámson-Phönix 2:1 (1:0). 
Marospásárhely: Dacia (Dicsőszentmárton) 

-Stop 11 1:1 (1:0). 
Kuolozspár: Haggibor- Vellegvár 1:0 (0:0). A 

gólt az utolsó percben Zélig rugta KAC- 
CFR 0:0. A bajnokság utolsó mérkőzései, me- 
lyek után a helyzet a következő: 1. KAC 12 
pont. 2. CFR 11 pont 3. KMSC 10 pont. 4. 
Haggibor 7 pont. 5. Fellegvár 0 pont 
Arad: Stiasznyi gyár-TMTE komb. 4:.2 

(2:0) 

Székelyudoarhely. Igazságügy-Pénz- 
ügy 3:1. Győzött az Igazság. Sticla (Ii- 
csőszentmárton)-UMTE 3.1 (1:1). 

Gyergyószentmiklós. Hargita-Gyer- 
gyói válogatott 5:3 (1:2. 

: 
Biri nemi szakácskönyve a leg- 

jobb s mégis a legolcsóbb. Ismét kapható 
mindenütt. Kemény kötésben 100- lej. 
Postán utánvéttel szállítja a Brassói lanok Könyvosztálya. 

A B. Z." tisztelt vevőihez! Mivel az ál- 
lami sorsjáték ujabb feljelentése alapján az 
ügyészség a megváltoztatott jutalomkiosztást 
is letiltotta, ujólag kénytelenek vagyunk a 
kiosztást elejteni T. vevőinknek, mint ezelőtt 
is 3 százalékot téritünk készpénzben a gyüj- 
tött bélyeg értéke után és kérésünk a Minis- 
terium Sánátátii si Ocrotirilor Sociale-val va- 
ló kedvező elintézése után a kiosztást meg- 
fogjuk tartani. Teljes tisztelettel: „B. Z." köz- 
ponti iroda. 1933. máj. 20. 

MERA a cöMb 
mmnudulások Ciujról: 

indul Cluiról - - - 530 és 1500 órakor 
érkezik Deire - - - 780 1700 

indul Dejiről - - - 76 1715 

érkezik Bistritára - - 045 0l 
érkezik Baia Maréra - 1100 2030 
érkezik Satu-Marera - 1200 

Cluj-Satu Mare között naponta csak egyszeri közlekedés. - Kényelmes utazás. - Pontos 
közlekedés - Uj kocsikkal. - Induiás Cluiról a főposta melletti autóbuszállomástól 

DHNCILN anmtóbuszok meneírendje 
Iadul Tordáról 6.45 Hadul Ciujról 
. 0 

" 

. .id. 

KSE-BMTE (Brassó) 6:1 

upény. Lupényi Sport Club-Dé,, 
Korvin 8:0 (3:0). Korvin hét tartalai játszott. Bajnoki. l 
Detrozsény. Jiul-CFR Piski 1.1. B.. 
nki. a 
Temesoár. Vulturii -TAC 2:0 (1.0). Ba. 
rátságos. Eleetrica-Banatul 2.1 (1. 1 
Bajnoki. 
Resica. UDR-Olympia 2:1 (2.0). B.. 

rátságos. RMTE-Rapid 2:1 (1:0). Val. 
turii-ZsSE 3:1 (2:0)) 

M Rinensia szépen szerepnel 
Hohandiában 
HHága, május 2 

A temesvári Ripensia hollandiai turája 
során szombaton Tordbrech városban 
4:0 arányban győzött az ottani csapat el. 
len, vasárnap pedig Hága válogatottjával 
3:3 arányban döntetlenül végzett. Dobay 
2. Ciolac egy gólt lőtt. 

m ; : 

Müvid spnorthirek 
Anglia-Soájc 4:0. Válogatott labdarugó. 

mérkőzés, 25.000 néző előtt. A svájciak me- 
zőnyben jobbak voltak, de balszerencséjük 
akadályozta a góllövést. Az angolok jobb tes 
ti felkészültségükkel győztek 
A Budapest melletti Táton Winkler német 

motorkerékpáros két világrekordot javitott, 
175 köbcentiméteres DKW gépével. A magyar 
versenyzők is egész sereg magyar rekordat 
döntöttek meg. 

A BE4C atlétikai versenyén diszkoszdobás- 
ban Madarász 47.44 m, Remecz 46.46 m, Ku- 
litzy 46.07 m. eredményt ért el. Várszegi ge- 
rellyel 61.73 m.-t dobott. 

4Az aradi Toldi Sport Club orszagos 
biri ozóversenyt rendezett. 

Peliearini vivómester az aradi Fehét- 
keresztben vivóakadémiát rendezett, me- 
lyen Dehelean Adrian országos bajnok s 
vivott nagy és előkelő közönség 2alőtt 

RAKETT-HUROZAS 
ANGOL BÉLHURRAL már. . 2z70 leitől 
Vidéknek 24 órán belül a beküldött ütőket postázom 

IRITSCH, Sportáruház, maassó. st. T ana 

autóbuszvállalat 
.1933 május 20-tól minden nap kétszer indit autóbuszjáratot 

Cluj-Bej-Bistrita-Baia-Mare-Satu-Mare között 
Indulások Satu-Mare -Bala-Mare és 

Bistritáról : 
indul Satu Mareról - 1300 órakot 
indul Baia Mareról - - A80 és 1400 
indul Bistritáról - - 520 , 1515, 
érkeznek Deire - - 700 1715, 
indulnak Deiről - - 76 170, 
érkeznek Ciujra - - 945 1930, 
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érvényesek. 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és 7 Könyokiadó Ez Bras ; ; Brassó 
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